

ΔΗΜΟΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΟΣ

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**19^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

19^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΧΑΛΚΗΔΟΝΟΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 25^{ης} ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:20

ΑΡ. ΠΡΩΤ.: 23480/20.11.2015

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ. Σ.: ΠΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΛΑΤΑΝΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Κουμαριανός Ευάγγελος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Ανανιάδης Νικόλαος, Λάλος – Αναγνώστου Μιχαήλ, Παπαλουκά Ευτυχία, Παπακώστας Βασίλειος, Πρελορέντζος Αρσένιος – Γεώργιος, Αντωναρόπουλος Χρήστος, Αντωνόπουλος Δημήτριος, Γαλαζούλα Αλίκη, Μανωλεδάκης Θεόδωρος, Τομπούλογλου Ιωάννης, Κοπελούσος Χρήστος, Κόντος Απόστολος, Ντάτσης Κωνσταντίνος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Δούλος Ορέστης, Ανδρέου Χριστίνα, Γαϊτανά – Αποστολάκη Ευτυχία, Χαραμαρά Γεωργία, Γαβριηλίδης Γαβριήλ, Καλύβης Γεώργιος.

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Ρόκου Χαρίκλεια, Γεωργαμλής Λύσανδρος, Αράπογλου Γεώργιος, Πλάτανος Ελευθέριος, Κανταρέλης Δημήτριος, Παπανικολάου Νικόλαος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Αγαγιώτου Βασιλική, Σιώρης Νικόλαος, Αναγνώστου – Καρκάνη Αντωνία.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Λήψη απόφασης επί του αιτήματος της Επιτροπής Εργαζομένων Προγραμμάτων Κοινωφελούς Χαρακτήρα.
2. Διαγραφή οφειλέτη από Βεβαιωτικό Κατάλογο Κ.Ο.Κ.
3. Έγκριση εκποίησης κινητών πραγμάτων του Δήμου για το έτος 2016 και ορισμός δύο (2) Δημ. Συμβούλων με τους αναπληρωτές τους ως μελών της Επιτροπής εκτίμησης και προσδιορισμού του σχετικού τιμήματος.
4. Έγκριση 6^{ης} τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2015.
5. Έγκριση 7^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2015, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής.
6. Τροποποίηση της αριθ. 216/2015 απόφασης Δ.Σ. περί αναπροσαρμογής τελών χρήσεως πεζοδρομίων και λοιπών κοινοχρήστων χώρων έτους 2016, βάσει νέας σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής.
7. Λήψη απόφασης επί της έκθεσης για την κατάσταση των εσόδων και εξόδων του Δήμου για το Γ' τρίμηνο έτους 2015, βάσει σχετικής απόφασης της Οικ. Επιτροπής, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 72 παρ.1β του Ν. 3852/10.
8. Έγκριση διενέργειας προμηθειών και υπηρεσιών του Δήμου έτους 2016.
9. Έγκριση Ετησίου Προγράμματος Δράσης και προϋπολογισμού εσόδων-εξόδων του Π.Π.Ι.Ε.Δ. οικ. έτους 2016, βάσει της αριθ. 53/2015 απόφασης του Διοικητικού του Συμβουλίου.
10. Έγκριση 4^{ης} τροποποίησης προϋπολογισμού της Κοινωφελούς Επιχείρησης οικ. έτους 2015, βάσει της αριθ. 78/2015 απόφασης του Διοικητικού της Συμβουλίου.

11. Έγκριση Ετησίου Προγράμματος Δράσης και προϋπολογισμού εσόδων - εξόδων της Κοινοφελούς Επιχείρησης οικ. έτους 2016, βάσει της αριθ. 85/2015 απόφασης του Διοικητικού της Συμβουλίου.
12. Σκοπιμότητα εκπόνησης μελετών – Αποδοχή χρηματοδότησης αυτών από τον Προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής – Εξουσιοδότηση Δημάρχου για υπογραφή προγραμματικών συμβάσεων με την Περιφέρεια Αττικής.
13. Έγκριση τρόπου εκτέλεσης του έργου «Ανακατασκευή δύο αιθουσών πολλαπλών χρήσεων Δημοτικού Γυμναστηρίου στο Δήμο Φιλαδελφείας - Χαλκηδόνος Ν. Αττικής» (Α.Μ. 172/15).
14. Έγκριση 2^{ης} παράτασης προθεσμίας περαίωσης του έργου «Ολοκληρωμένη παρέμβαση εξοικονόμησης ενέργειας στις κτιριακές εγκαταστάσεις της Δημοτικής Ενότητας Νέας Φιλαδέλφειας».
15. Έγκριση 2^{ου} Α.Π.Ε. και 2^{ου} Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου «Ολοκληρωμένη παρέμβαση εξοικονόμησης ενέργειας στις κτιριακές εγκαταστάσεις της Δημοτικής Ενότητας Νέας Φιλαδέλφειας».
16. Έγκριση σύστασης επιτροπής, η οποία θα αναλάβει να διαχειριστεί συνολικά το ζήτημα εκπομπής και έκθεσης των κατοίκων σε Η/Μ πεδία διαφόρων συχνοτήτων.
17. Αποδοχή παραίτησης και ορισμός νέων μελών σε αντικατάσταση των παραιτηθέντων για την ανασυγκρότηση του Διοικητικού Συμβουλίου του Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου με την επωνυμία «Κοινοφελής Επιχείρηση Δήμου Φιλαδέλφειας-Χαλκηδόνος».
18. Επικύρωση οριστικών πινάκων των εγγραφών νηπίων στους Παιδικούς Σταθμούς του Δήμου Φιλαδέλφειας – Χαλκηδόνος για το σχολικό έτος 2015 - 2016.
19. Έγκριση διοργανώσεων: α) 1^{ης} Έκθεσης Ιστορικών (παλαιών) Αυτοκινήτων και β) 2^{ου} Λαϊκού Αγώνα Δρόμου σε ανώμαλο έδαφος και ψήφιση σχετικής πίστωσης.
20. Έγκριση Πολιτιστικών & Εορταστικών Εκδηλώσεων Χριστουγέννων 2015 και ψήφιση σχετικής πίστωσης.
21. Καθορισμός τελών καθαριότητας Λαϊκών Αγορών για το έτος 2016.

22. Ορισμός Δημοτικών Συμβούλων ως μελών της Επιτροπής Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών και Αμφισβητήσεων έτους 2016.
23. Ορισμός Δημοτικών Συμβούλων ως μελών της Επιτροπής Διενέργειας Διαγωνισμών για την Εκποίηση ή Εκμίσθωση των πραγμάτων και ακινήτων του Δήμου έτους 2016.
24. Ορισμός Δημοτικών Συμβούλων ως μελών της Επιτροπής Παράδοσης και Παραλαβής Ακινήτων έτους 2016.

ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ορθή Επανάληψη της υπ' αριθμ. 239/2015 απόφασης περί "Έγκρισης σχεδίου προγραμματικής σύμβασης για έργα ενταχθέντα στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 2015" και εξουσιοδότηση Δημάρχου για υπογραφή αυτής με την αποδοχή χρηματοδότησης αυτών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλησπέρα σε όλους. Απευθύνομαι περισσότερο σε αυτούς που απουσιάζουν αλλά και σε αυτούς που καθυστερούν, δεν μπορεί να συνεχίζεται έτσι αυτή η κατάσταση, διότι εδώ έρχονται συνάδελφοι πολύ συχνά και σήμερα με πυρετό για να είναι εντάξει στην ώρα τους και είναι 7 και είκοσι και κάποιοι σύμβουλοι ακόμη δεν έχουν έρθει και πάρα πολλοί έρχονται καθυστερημένοι. Δεν νομίζω ότι προάγει τον πολιτισμό του Συμβουλίου πρέπει να είμαστε λίγο πιο αυστηροί στην ώρα μας γιατί τα θέματα είναι πολλά και αφαιρούμε χρόνο από τις ομιλίες των συναδέλφων μας. Οπότε παρακαλώ πάρα πολύ να βρισκόμαστε όλοι στην ώρα μας για να ξεκινάει η διαδικασία.

Έχω ενημερωθεί μόνο από τον κ. Γεωργαμλή ο οποίος λείπει στο εξωτερικό για προσωπική του υπόθεση. Από κανέναν άλλον δεν έχω λάβει μήνυμα για την απουσία του. Παρακαλώ ο κ. Γραμματέας να πάρει παρουσίες.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ (Α. – Γ. ΠΡΕΛΟΡΕΝΤΖΟΣ: Ο κ. Κουμαριανός Ευάγγελος παρών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, ο κ. Γαβριηλίδης Γαβριήλ απών, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος παρών, ο κ. Λάλος – Αναγνώστου Μιχαήλ παρών, η κα

Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Παπακώστας Βασίλειος παρών, ο κ. Πρελορέντζος Αρσένιος – Γεώργιος παρών, ο κ. Αντωναρόπουλος Χρήστος παρών, ο κ. Αντωνόπουλος Δημήτριος παρών, η κα Ρόκου Χαρίκλεια απύσα, ο κ. Πάνος Γεώργιος παρών, ο κ. Δούλος Ορέστης απών, ο κ. Καλύβης Γεώργιος απών, η κα Γαλαζούλα Αλίκη παρούσα, η κα Χαραμαρά Γεωργία απύσα, ο κ. Μανωλεδάκης Θεόδωρος παρών, η κα Ανδρέου Χριστίνα απύσα, ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος απών, ο κ. Τομπούλογλου Ιωάννης παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Αράπογλου Γεώργιος απών, ο κ. Πλάτανος Ελευθέριος απών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος απών, ο κ. Κόντος Απόστολος παρών, ο κ. Παπανικολάου Νικόλαος απών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος παρών, η κα Γαϊτανά – Αποστολάκη Ευτυχία απύσα, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ απών, η κα Αγαγιώτου Βασιλική απύσα, ο κ. Σιώρης Νικόλαος απών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, η κα Αναγνώστου – Καρκάνη Αντωνία απύσα.

Η κα Αθανασίου Δήμητρα του τοπικού απύσα, ο κ. Κατερίνης Γεώργιος απών. 18 παρόντες έχουμε απαρτία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε δύο ανακοινώσεις.

Πρόσκληση

του Παγκόσμιου Πολιτιστικού Ιδρύματος Ελληνισμού και Διασποράς

Σας προσκαλούμε σε τιμητική εκδήλωση και παρουσίαση της ποιητικής συλλογής «Η έξοδος των 66» της φιλόλογου και ποιήτριας Καίτης Καρβούνη – Γκατζή την Κυριακή 29 Νοεμβρίου 2015 11:00 π.μ. Δεκελείας 152 και Ατταλείας 2 στο Π.Π.Ι.Ε.Δ.

Πρόσκληση

Σας περιμένουμε στο Αμφιθέατρο «Αντώνης Τρίτσης» Ακαδημίας 50 Πνευματικό Κέντρο Δήμου Αθηναίων στις 29 Νοεμβρίου 2015 ημέρα Κυριακή και ώρα 11:00 που θα γίνει η παρουσίαση του βιβλίου μας, το μοναδικό ιστορικό βιβλίο που αφορά το παλαιό στάδιο της ΑΕΚ «Γεράσιμος Έρτζος».

Αυτές είναι οι ανακοινώσεις, δεν υπάρχει κάτι άλλο ας μπορούμε στην πρώτη διαδικασία. Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλησπέρα σε όλους και όλες, δυο πράγματα. Το πρώτο αφορά την αυριανή έκτακτη Γενική Συνέλευση της ΠΕΔΑ στις 10 η ώρα το πρωί στο ξενοδοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ, επαναλαμβάνω ότι είναι έκτακτη Γενική Συνέλευση. Το αντικείμενό της είναι τα οικονομικά προβλήματα των Δήμων, όπως πιθανό γνωρίζετε αυτή τη στιγμή οι Δήμοι είναι σε μια πολύ δυσχερή οικονομική κατάσταση ίσως να βρίσκονται στη δυσχερέστερη οικονομική θέση εδώ και μια πενταετία.

Αυτό έχει οδηγήσει πάρα πολλούς Δήμους στο να μην μπορούν να έχουν ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς όπως προβλέπεται βάσει πλέον του "Καλλικράτη" αλλά και όλων των ελεγκτικών οργάνων που υπάρχουν στην Αυτοδιοίκηση.

Ίσως να το ξέρετε, είναι σημερινό νέο ο Δήμος Σαλαμίνας είναι ο πρώτος Δήμος ο οποίος μπήκε σε καθεστώς Μνημονίου. Αδυνατούσε από πέρσι και αυτός και άλλοι Δήμοι είναι μια σειρά δέκα περίπου κόκκινων Δήμων που από πέρσι δεν μπορούν να κλείσουν προϋπολογισμό (του '15 μιλάμε δεν μιλάμε για το '16).

Αυτές οι εξελίξεις είναι πάρα πολύ σοβαρές, θεωρώ πως θα έπρεπε να τύχουν ευρύτερου ενδιαφέροντος πέρα δηλαδή από τη Δημοτική Αρχή που θα είναι παρούσα και από την αντιπολίτευση να παρακολουθήσουμε αυτή την εξέλιξη γιατί δεν είναι κάτι που αφορά γενικώς ούτε την κεντρική πολιτική σκηνή μόνο, ούτε άλλους Δήμους.

Αφορά και το Δήμο μας που καλούμαστε συνεχώς να εξυπηρετούμε αυξανόμενες κοινωνικές ανάγκες με πολύ μικρότερα έσοδα και με ένα καθεστώς το οποίο τείνει –όπως είπα και σε προηγούμενη συζήτηση για τον προϋπολογισμό- να φορτώνει συνεχώς τα βάρη στους δημότες και να προχωράμε σε μια λογική ιδιωτικοποίησης των υπηρεσιών.

Δεν μπορεί να συνεχιστεί άλλο, θα αναγκαστούμε στο τέλος να βάλουμε λουκέτο στους Δήμους, να το πω λαϊκά. Εκεί οδηγείται η ιστορία και άρα νομίζω πως όλη αυτή η πολιτική πρέπει να αντιμετωπιστεί σε επίπεδο Τοπικής Αυτοδιοίκησης με ένα ενιαίο τρόπο, όπως και ήδη γίνεται. Αυτό είναι το πρώτο που θα ήθελα να πω και άρα νομίζω πως είναι και μια πρόσκληση ταυτόχρονα να παρευρεθείτε και στην αυριανή συνεδρίαση της ΠΕΔΑ.

Το δεύτερο σχετίζεται με ερωτήσεις που έγιναν στο προπροηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο και αφορούν το καθεστώς στο κυλικείο του νεκροταφείου. Υπήρξαν υπονοούμενα, υπήρξαν συκοφαντίες ο γνωστός τρόπος πολλές φορές να λέγονται πράγματα σε αυτή την πόλη για να καλυφθούν άλλες ανομίες και αμαρτήματα του παρελθόντος. Δεν θέλω να αναφερθώ σε αυτό, γνωρίζομαστε σε αυτή την πόλη γνωρίζουμε πρόσωπα και πράγματα ποιοι έκρυβαν πράγματα όλα τα προηγούμενα χρόνια και ξαφνικά ανακάλυψαν την Αμερική.

Είναι εδώ η Νομική Υπηρεσία του Δήμου. Στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο είχα ετοιμάσει μια απάντηση που σήμερα δεν τη βρίσκω στα θέματά μου, αλλά ούτως ή άλλως την είχα φτιάξει με βάση το τι ενέργειες έχουμε κάνει ως Δήμος μαζί με τη Νομική Υπηρεσία. Βρίσκεται εδώ η Νομική Υπηρεσία ο κ. Χήτος που έχει ασχοληθεί με την υπόθεση, να έρθει να δώσει μια αναλυτική ενημέρωση το πώς ακριβώς ο Δήμος έχει χειριστεί την υπόθεση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, ποιοι δημιούργησαν θέματα φερεγγυότητας, ή θέματα τα οποία άπτονται ;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δημοσιεύματα στον Τύπο κ. Κόντο, δεν ξέρω αν τα διαβάσατε.

Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Δούλος Ορέστης

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Χήτος έχει τον λόγο.

Μ. ΧΗΤΟΣ: Καλησπέρα κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι σύμβουλοι. Η υπόθεση του κυλικείου χρεώθηκε αρχικά από την Προϊσταμένη της Νομικής Υπηρεσίας σε εμένα και στην πρώτη συζήτηση που είχαμε με τον κ. Δήμαρχο κρίνοντας ότι η υπόθεση είναι αρκετά σοβαρή ζήτησε να εκπροσωπήσουμε το Δήμο και να παρασταθούμε στις δίκες εγώ και ο κ. Παπαδημητρίου.

Ο καινούργιος μισθωτής του κυλικείου ο κ. Βιταλιώτης κατέθεσε αίτηση ασφαλιστικών μέτρων προσωρινής διαταγής στο μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών και η συζήτηση της προσωρινής διαταγής έγινε στις 16 Σεπτεμβρίου. Την ημέρα εκείνη προσήλθε στο Δικαστήριο ο κ. Δήμαρχος, ο κ. Λαρδής, εγώ και ο κ. Παπαδημητρίου.

Ο κ. Δήμαρχος δεν παραστάθηκε, δεν κατέθεσε σα μάρτυρας. Απλώς νομιμοποίησε τη δική μου παράσταση και του κ. Παπαδημητρίου. Ως μάρτυρας κατέθεσε ο κ. Λαρδής για λογαριασμό του Δήμου, ο Προϊστάμενος του Κοιμητηρίου.

Εξεδόθη απόφαση επί της προσωρινής διαταγής η οποία όριζε ως μίσθωμα 5.000 € το μήνα, από 13.000 € που ήταν το αρχικό που είχε υπογραφεί η σύμβαση με τον πλειοδοτικό διαγωνισμό που είχε γίνει και ο μοναδικός πλειοδότης ήταν ο κ. Βιταλιώτης.

Παράλληλα απαγόρευε στο Δήμο να διεκδικήσει το επιπλέον ποσό του μισθώματος μέχρι τις 13.000 € και οποιαδήποτε άλλη ενέργεια, προκειμένου να φύγει από τον κυλικείο να καταγγείλει τη μίσθωση ο Δήμος. Στη συνέχεια ακολούθησε η συζήτηση της αίτησης των ασφαλιστικών μέτρων στις 26/10/2015 και πάλι ως μάρτυρας του Δήμου κατέθεσε ο κ. Λαρδής.

Στην έναρξη της δίκης εμφανίστηκε στο Δικαστήριο ο δικηγόρος ο συνάδελφος ο κ. Μιχάλης Παπάζογλου, ο οποίος ζήτησε να κάνει πρόσθετη παρέμβαση για λογαριασμό του Δήμου. Το Δικαστήριο έκρινε ότι είχε έννομο συμφέρον ως κάτοικος της Φιλαδέλφειας και του επέτρεψε να κάνει την παράστασή του αυτή.

Στο σημείο αυτό προσήλθε η κα Ανδρέου Χριστίνα

M. ΧΗΤΟΣ: Περατωθείσης της δίκης υποβάλλαμε αίτημα άρσης της προσωρινής διαταγής και το Δικαστήριο δεν έκανε δεκτό καθ' ολοκληρίαν το αίτημά μας, παρέμεινε το μίσθωμα των 5.000 € και επέτρεψε στο Δήμο να διεκδικήσει περαιτέρω μισθώματα αν οφείλονται και να προβεί σε άλλες ενέργειες αν και εφόσον ήταν δύστροπος με αγωγές εξώσεως και τα περαιτέρω.

Στη συνέχεια στις 11/11 συζητήθηκε η τακτική αγωγή όπου προσήλθε και κατέθεσε ως μάρτυρας για λογαριασμό του Δήμου ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών ο κ. Λάλος. Μέχρι σήμερα που επισκέφθηκα το Πρωτοδικείο δεν έχει εκδοθεί καμία απόφαση, ούτε επί της αιτήσεως των ασφαλιστικών μέτρων, ούτε και επί της τακτικής αγωγής.

Αναμένουμε αποφάσεις και ο Δήμος είναι υποχρεωμένος να δέχεται το μίσθωμα μέχρι της εκδόσεως της αποφάσεως, είτε των ασφαλιστικών είτε της τακτικής αγωγής, το μίσθωμα των 5.000 €. Εάν στο

διάστημα αυτό υπάρξει δυστροπία από το μισθωτή, τότε μπορούμε να ξεκινήσουμε τη διαδικασία αποβολής, με αγωγή εξώσεως. Αυτά προς ενημέρωσή σας, αν θέλετε κάτι είμαι στη διάθεσή σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πάρα πολύ. Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Χήτο, από ό,τι καταλαβαίνω κάτι αντίστοιχο είχε κάνει και ο προηγούμενος ενοικιαστής όπου μέχρι της εκδόσεως της αποφάσεως έδινε μειωμένο το μίσθωμα. Συνέβαινε για ένα διάστημα, άλλο τι έγινε μετά. Κάτι αντίστοιχο συμβαίνει και τώρα από ό,τι καταλαβαίνω. Είναι έτσι.

Μ. ΧΗΤΟΣ: Ναι αυτό το μειωμένο μίσθωμα θα δώσει.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Άλλο ρωτάω. Αυτό που έκανε ο κ. Κουρής ενόψει της απόφασης του Δικαστηρίου που κατέβαλλε στο Δήμο μειωμένο το μίσθωμα, κάτι αντίστοιχο γίνεται και τώρα.

Μ. ΧΗΤΟΣ: Μάλιστα. Μειωμένο μίσθωμα καταβάλλει με απόφαση του Δικαστηρίου.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Με απόφαση Δικαστηρίου, εντάξει αυτό.

Μ. ΧΗΤΟΣ: Πρέπει να σας πω ότι εμείς σα Νομική Υπηρεσία και σα Δήμος εμείναμε στις αρχικές θέσεις και στην αρχική σύμβαση, στις 13.000 €. Έχουμε καταθέσει προτάσεις, σημειώματα, είναι στη διάθεσή σας που εμμένουμε στην καταβολή του μισθώματος όπως είχε ακριβώς συμφωνηθεί με το αρχικό μισθωτήριο που υπεγράφη μετά τον πλειοδοτικό διαγωνισμό στις 13.000 €.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Χήτο. Επικεφαλής τώρα εδώ είναι ο κ. Κόντος και η κα Γκούμα η συζήτηση επί των επικεφαλής, αλλά εν πάση περιπτώσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατ' αρχήν να ξεκινήσω από την αυταρχική στάση της Δημοτικής Αρχής. Για εμένα υπάρχει ένα θέμα με τη στάση του Προέδρου και γενικότερα ένα ζήτημα αυταρχισμού το οποίο κλιμακώνεται. Δεν μπορεί ο κανονισμός να εφαρμόζεται επιλεκτικά και μόνο για να φιμώνεται η "Λαϊκή Συσπείρωση", είναι απαράδεκτη η ομολογία του Προέδρου στο προτελευταίο Δημοτικό Συμβούλιο ότι αυτός ερμήνευσε την ψήφο της "Λαϊκής Συσπείρωσης" στο θέμα της ΜΠΕ.

Σε κανέναν δεν εκχωρούμε το δικαίωμα να ερμηνεύεται η ψήφος και οι τοποθετήσεις μας. Η εν λόγω απόφαση συνεχίζει ακόμη και σήμερα να κυκλοφορεί στο διαδίκτυο υποτίθεται διορθωμένη, με εξαφανισμένη την τοποθέτηση και πλαστογραφημένη την ψήφο της "Λαϊκής Συσπείρωσης".

Βλέπουμε όμως ότι υπάρχει και μια γενικότερη αυταρχική στροφή της Δημοτικής Αρχής που κλιμακώνεται. Δεν περιορίζεται μόνο στη λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου, η Δημοτική Αρχή πλέον προχωρά σε ανοιχτές παρεμβάσεις στη συνδικαλιστική οργάνωση και δράση των εργαζομένων.

Δεν κατανοούμε από πού αντλεί το δικαίωμα ο κ. Ανανιάδης για παράδειγμα και ο κάθε Αντιδήμαρχος να υπαγορεύει ποιος συνδικαλιστής έχει δικαίωμα να ενημερώνει τους συναδέλφους του, βλέποντας και την τελευταία απεργία.

Καλούμε τους εργαζόμενους συνολικότερα να ετοιμάζονται για μεγάλη μάχη, γιατί η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, η Κυβέρνηση των καπιταλιστών και του ευρωατλαντισμού μετά το πράσινο φως στους πλειστηριασμούς των σπιτιών των οικογενειών, προχωρά με γρήγορους ρυθμούς στην πλήρη κατεδάφιση του ασφαλιστικού, ικανοποιώντας πάγια το αίτημα των μεγαλοεργοδοτών.

Να ετοιμαστούμε για άμεση απεργιακή απάντηση. Βγήκε σήμερα και 3 Δεκέμβρη μέρα απεργίας. Να μην περάσει το προσκλητήριο της Κυβέρνησης για κοινωνική συναίνεση γύρω από τους λεγόμενους εθνικούς στόχους, με την οποία επιχειρεί να πνίξει τις λαϊκές αντιστάσεις και να περάσει την πολιτική της.

Αντίθετα μέσα από την οργάνωση και την προετοιμασία της νέας απεργίας, να δυναμώσει η σύγκρουση με την εργοδοσία στους χώρους δουλειάς, να πολλαπλασιαστούν οι εστίες αντίστασης και να ενισχυθούν οι αγώνες που γίνονται αυτό το διάστημα και η αλληλεγγύη από Σωματεία και μαζικούς φορείς.

Χρειάζεται να προσέξουμε ιδιαίτερα την επικίνδυνη όξυνση των ενδοϊμπεριαλιστικών ανταγωνισμών που σηματοδοτούν η κήρυξη πολέμου από τη Γαλλία, η δέσμευση της Ευρωπαϊκής Ένωσης να συνδράμει σύμφωνα με το άρθρο 42, η χτεσινή κατάρριψη του ρωσικού μαχητικού αεροσκάφους

από την Τουρκία, η έκτακτη Σύνοδος του ΝΑΤΟ στην οποία οι σύμμαχοι μεταξύ των οποίων και η Αριστερά μας Κυβέρνηση, έδωσαν απόλυτη στήριξη στην τυχολογική ενέργεια της Τουρκίας.

Να επαγρυπνήσουμε απέναντι σε προβοκάτσιες και δράση μηχανισμών που στόχο έχουν την υπονόμευση των αγώνων και τη διευκόλυνση της καταστολής. Να απορριφθούν ρατσιστικές, ξενοφοβικές και φασιστικές αντιλήψεις που καλλιεργούνται με αφορμή το δράμα των προσφύγων, αλλά και να αντιταχτούν στην προσπάθεια να επιδεινωθεί ένα κλίμα καταστολής, αστυνομοκρατίας και άμεσης εμπλοκής των Ενόπλων Δυνάμεων στα ζητήματα εσωτερικής ασφάλειας, στο όνομα της καταπολέμησης της τρομοκρατίας. Άλλωστε ας μην ξεχνάμε ότι οι σύμμαχοι είναι αλληλέγγυοι προς την Τουρκία και στηρίζουν την εδαφική ακεραιότητά της.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει κάποιος άλλος τον λόγο; Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Νομίζω ότι δόθηκε μια εξήγηση η οποία είναι ξεκάθαρη. Νομίζω είναι το δικαίωμα το οποίο έχει ο επιχειρηματίας να προσφύγει στη δικαιοσύνη και να ζητήσει μείωση του ενοικίου. Από εκεί και πέρα εμένα το μόνο που με προβλημάτισε, είπε ο Δήμαρχος και επειδή έβλεπε εδώ όλους μας ότι έχουμε βγει και κάνουμε κάτι, το οποίο μειώνει ή προσβάλλει ή κάνει κάτι το οποίο δεν είναι ηθικό και έντιμο απέναντι σε αυτές τις ενέργειες, δηλαδή ότι δημιουργεί πρόβλημα.

Δεν νομίζω ότι έχει κάποιο συγκεκριμένο πρόσωπο να μας πείτε, ή αν έχετε κάποιον δεν τον έχετε ονοματίσει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η παρατήρησή μου δεν αφορά αιρετό, να το αποσαφηνίσω.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Γιατί νομίζω ότι με μια λογική απλή να έχει οποιοσδήποτε αντιλαμβάνεται ότι έκανε ένα νόμιμο δικαίωμα ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συγνώμη κ. Κόντο, επειδή γράφτηκαν πράγματα τα οποία είναι πέρα για πέρα για συκοφαντικά δηλαδή όσον αφορά τη θέση του Δήμου, τι υπόμνημα κατέθεσε ο Δήμος, ή ευθέως γράφτηκε ή υπονοήθηκε ότι ο Δήμος προσήλθε στις δίκες αυτές συνεπικουρώντας το μισθωτή.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Νομίζω ότι με μια απλή λογική ο επιχειρηματίας έχει το δικαίωμα να προσφύγει. Από εκεί και πέρα η συνέχεια θα δείξει, απλούστατα δημιουργεί ένα πρόβλημα, αν αναιρεθεί αυτή η απόφαση, ανασταλεί αυτή η

απόφαση ή αυτή η απόφαση διαγραφεί στο μέλλον –δεν το λέω με τη νομική έννοια πως θα τα έλεγε ο δικηγόρος- θα δημιουργήσει ένα πρόβλημα στον επιχειρηματία ότι θα έχει να πληρώνει 13.000 € ενοίκιο καθυστερημένα.

Αυτό είναι ένα πρόβλημα το οποίο θα προκύψει στο μέλλον αν όντως δικαιωθεί ο Δήμος. Αυτό είναι το μεγάλο ζητούμενο. Πάντως το ότι προσέφυγε στη δικαιοσύνη νομίζω είναι καθ' όλα νόμιμο. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοπελούσος έχει τον λόγο.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Μια ερώτηση προς τον κ. Αντιδήμαρχο των Οικονομικών. Μέχρι σήμερα ο συγκεκριμένος ο κ. Βιταλιώτης είναι στις οικονομικές του υποχρεώσεις εντάξει; Έστω και με αυτή την απόφαση του Δικαστηρίου. Ή υπάρχουν προβλήματα οικονομικά;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Συγνώμη να πω κάτι; Επειδή κοίταξα το θέμα της γενοκτονίας που κατατέθηκε πριν, γι' αυτό δεν κατάλαβα ότι γινόταν η συζήτηση επί της συγκεκριμένης ενημέρωσης του Δημάρχου, νόμιζα ότι περνάγαμε συνολικότερη συζήτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλά, δεν πειράζει. Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Δήμαρχε, ήθελα απλά να με ενημερώσετε επειδή δεν μπορώ να θυμηθώ, έχει το δικαίωμα ο ενοικιαστής μέσα σε τόσο λίγο χρονικό διάστημα να κάνει τέτοιου είδους προσφυγή στη δικαιοσύνη, πρώτον. Και δεύτερον, εάν υπήρχε το ενδεχόμενο να βάζαμε κάποιο λόγο μέσα στο μισθωτήριο, ούτως ώστε να μη του δινόταν αυτή η δυνατότητα, λέω εάν. Δεν ξέρω, νομικός δεν είμαι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να μας πει η Νομική Υπηρεσία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ ο κ. Χήτος να απαντήσει.

Μ. ΧΗΤΟΣ: Στο ερώτημα του κ. Τομπούλογλου. Δεν υπήρχε τέτοια δυνατότητα να μπει τέτοια ρήτρα, έχει δικαίωμα και από την επομένη της υπογραφής της σύμβασης να καταθέσει αίτηση μειώσεως. Αλλά εδώ όμως συνέβη το εξής: γνωρίζουμε όλοι ότι μετά την υπογραφή της σύμβασης που υπεγράφη αρχές Ιουλίου, εφαρμόστηκαν τα capital controls και η τραπεζική αργία και ο λόγος που επικαλέστηκαν κυρίως ήταν αυτός και η γενική κρίση.

Εμείς δώσαμε επαρκείς εξηγήσεις και για τη μια και για την άλλη περίπτωση. Διότι η κρίση προϋπήρχε, τη γνώριζε και είχε κάνει έρευνα στην

αγορά ο κ. Βιταλιώτης και για τα capital controls είπαμε ότι η δυνατότητα συναλλαγής υπάρχει να γίνει μέσω των καρτών, οπότε οι συναλλασσόμενοι με το κυλικείο δεν έχουν κανένα απολύτως πρόβλημα να καταβάλλουν το αντίτιμο για την κατανάλωση των αγαθών που θα γινόταν σε κάθε εκδήλωση τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή ξαναμπήκε το θέμα αυτό που ρωτάτε κ. Κοπελούσο, εμείς τους στείλαμε ένα έγγραφο να πληρώσουν ό,τι οφείλουν που βέβαια ήταν γενικό, γι' αυτό κι εγώ ρώτησα μετά τι οφείλουν. Όφειλαν τη διαφορά που είναι γύρω στα 5.900 €, έχει προκύψει μια διαφορά τέλος πάντων που χρωστάνε, το οποίο νομίζω η ενημέρωση είναι ότι το έχουν πληρώσει. Και αν δεν το πληρώσουν, θα ξεκινήσει η διαδικασία της έξωσης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Έχετε τίποτε άλλο κ. Δήμαρχε; Όχι. Προχωράμε στο δεύτερο μέρος στα θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης. Έχετε παραλάβει το εξής: «Ορθή Επανάληψη της υπ' αριθμ. 239/2015 απόφασης περί “Έγκρισης σχεδίου προγραμματικής σύμβασης για έργα ενταχθέντα στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 2015” και εξουσιοδότηση Δημάρχου για υπογραφή αυτής με την αποδοχή χρηματοδότησης αυτών». Έχετε παραλάβει αυτό το θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης; Με e-mail το μεσημέρι.

Κατ' αρχάς εισάγεται το θέμα προς συζήτηση; Εισάγεται ομόφωνα.

1^ο ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Ορθή Επανάληψη της υπ' αριθμ. 239/2015 απόφασης περί
“Έγκρισης σχεδίου προγραμματικής σύμβασης για έργα ενταχθέντα
στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 2015” και εξουσιοδότηση
Δημάρχου για υπογραφή αυτής με την αποδοχή
χρηματοδότησης αυτών»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το είχαμε στείλει στην Τεχνική Υπηρεσία τη σύμβαση που μας έστειλαν και η Νομική Υπηρεσία μας έκανε την παρατήρηση για την αποδοχή της επιχορήγησης γι' αυτό και το φέρνουμε σήμερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εάν δεν υπάρχει κάτι, να πάμε σε ψήφιση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΟΣ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Ορθή Επανάληψη της υπ' αριθμ. 239/2015 απόφασης περί “Έγκρισης σχεδίου προγραμματικής σύμβασης για έργα ενταχθέντα στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 2015” και εξουσιοδότηση Δημάρχου για υπογραφή αυτής με την αποδοχή χρηματοδότησης αυτών» εγκρίνεται ομόφωνα.

Μπαίνουμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχω μπροστά μου αυτό το ψήφισμα.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Σας το έχω στείλει e-mail και σας το έδωσα και τώρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να πείτε κάτι δηλαδή για το ψήφισμα αυτό, ή να μπει σε διαδικασία;

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Αν γίνεται να υπερψηφιστεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μπορεί να μπει σε διαδικασία ψήφισης διότι αφ' ενός είναι εκτός ημερήσιας, αλλά αφ' ετέρου είναι ανυπόγραφο. Αυτό για να μπει σε ημερήσια διάταξη, χρειάζονται 25 υπογραφές.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Οι υπογραφές δεν είναι 25, αλλά θα παρακαλούσα τις Παρατάξεις να «υιοθετήσουν» και να το εισαγάγετε. Όσους επικεφαλής είχα τα e-mail τους, τους έχω ενημερώσει. Και τη Διοίκηση ενημέρωσα.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Ας το ακούσουμε κ. Πρόεδρε.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Μπορώ να πω δυο λόγια;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα το εισάγει κάποιος επικεφαλής αυτό;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Με συγχωρείτε, απλά επαναλαμβάνω μια πάγια θέση μας ότι δεν πρόκειται να εμποδίσουμε κάτι που είναι κοινώς γνωστό, όχι κάτι που δεν έχει τοποθετηθεί κανείς μας και δεν το γνωρίζει, αλλά κάτι που είναι κοινώς γνωστό έχουμε πει ότι πάντα όπως και να έρχεται, θα το στηρίζουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κα Γκούμα αλλά εγώ προσπαθώ να κρατήσω τη διαδικασία. Δεν μπορώ να εισάγω θέμα από τη στιγμή που θέλει 25 υπογραφές από

δημότες και δεν μου έχει έρθει εμένα αυτό με 25 υπογραφές για να μπει στην ημερήσια διάταξη. Αν θέλει να το βάλει κάποιος επικεφαλής το βάζει, δεν θέλει πάει για επόμενο Συμβούλιο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ας μπει σε επόμενο.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Εσύ δεν συμφωνείς για να μπει;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εγώ συμφωνώ να μπει, δεν το υιοθετώ το ψήφισμα. Συμφωνώ να μπει.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Συμφωνείς να συζητηθεί.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Τώρα, αν το εισηγηθεί κάποιος άλλος επικεφαλής δεν το γνωρίζω. Άλλο το ένα, άλλο το άλλο, δεν το εισηγούμαι όμως. Απλά επειδή υπάρχει μια διαδικασία αν κάποιος επικεφαλής το εισηγηθεί υπάρχει μια διαδικασία να στηρίξουν κι άλλοι δημοτικοί σύμβουλοι. Καλύτερα να μπει σε άλλο Δημοτικό Συμβούλιο, να γίνει και συζήτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία έκλεισε το θέμα, πάμε παρακάτω.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε εγώ εξουσιοδοτημένος από τον επικεφαλής μου δεν είμαι, αλλά εγώ προσωπικά επειδή δεν έχω κάποια ενημέρωση για το συγκεκριμένο, αλλά εγώ προσωπικά θα ήθελα να μπει. Δεν ξέρω αν ισχύει ότι τον αντικαθιστώ ή πρέπει να το ορίσει εκείνος ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν αντικαθιστάται ο επικεφαλής. Ο επικεφαλής είναι αναντικατάστατος.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Συμφωνούν οι σύμβουλοι. Γιατί να μην συζητηθεί κ. Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας εξήγησα. Εγώ το θέμα δεν το εισάγω, επικεφαλής που να πάρει πάνω το θέμα και να το εισάγει από την Παράταξή του δεν υπάρχει, έρχεται σε επόμενη συνεδρίαση.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επειδή τη Στρούγκα για να κάνετε μια αντιπαράθεση μαζί μου. Θα σας απαντήσω λοιπόν!

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Καμία αντιπαράθεση, να συζητηθεί όμως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η αντιπαράθεση είναι καλό πράγμα δεν το λέω με κακή έννοια, να αντιπαρατίθεστε σε μια άλλη περίπτωση. Σας απαντώ: συλλογικότητες οι οποίες είναι αναγνωρισμένες με την έννοια ότι έχουν μια συγκεκριμένη δράση

και είναι γνωστές χωρίς καμία άλλη διαδικασία, όποιος θέλει φέρνει ψηφίσματα. Είναι πασίγνωστο. Δεν μπορεί όμως ένας κάτοικος ή δυο κάτοικοι ή τρεις κάτοικοι να μου φέρουν ψηφίσματα εδώ κάθε εβδομάδα. Ούτε ο κανονισμός το προβλέπει, ούτε η δεοντολογία.

Άρα λέω: εφόσον δεν υπάρχει συλλογικότητα για να μου το φέρει προς ψήφιση, τότε απαιτώ αυτό που λέει ο κανονισμός 25 κάτοικοι μπορούν να εισάγουν οποιοδήποτε θέμα θέλουν. Σας ζήτησα τους 25 κατοίκους, δεν υπάρχουν και την επόμενη φορά προχωράμε τη διαδικασία.

1^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Λήψη απόφασης επί του αιτήματος της Επιτροπής Εργαζομένων Προγραμμάτων Κοινωφελούς Χαρακτήρα»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το έχετε διαβάσει όλοι, πιστεύω ότι δεν υπάρχει λόγος να το διαβάσω. Αν θέλουν κάτι οι εργαζόμενοι να συμπληρώσουν περαιτέρω, αλλιώς να πάμε σε τοποθετήσεις. Το έχουν διαβάσει όλοι οι σύμβουλοι δεν υπάρχει κάποιο θέμα. Υπάρχει κάποιος από τους επικεφαλής; Όχι. Παρακαλώ ο κ. Ορταντζόγλου

κ. ΟΡΤΑΝΤΖΟΓΛΟΥ: Καλησπέρα. Όπως όλοι γνωρίζετε, τα τελευταία χρόνια όλοι οι Δήμοι έχουν στελεχωθεί με εργαζόμενους κοινωφελούς εργασίας τα λεγόμενα πεντάμηνα. Αυτό που αρκετοί ίσως δεν γνωρίζουν είναι ότι αυτοί οι εργαζόμενοι δουλεύουν τις ίδιες ώρες με εμάς, με μισό μισθό και χωρίς εργασιακά δικαιώματα.

Το Σωματείο μας από την πρώτη στιγμή που βγήκαν αυτά τα προγράμματα ήταν ενάντια σε αυτή τη μορφή εργασίας στους σύγχρονους σκλάβους που το ελληνικό κράτος και η Ευρωπαϊκή Ένωση αποκαλούν ωφελούμενους, είναι ενάντια στην κοινωφελή εργασία των voucher και όλων των ελαστικών μορφών εργασίας που στόχο έχουν να διαχωρίσουν και να υποτιμήσουν συνολικά τους εργαζόμενους.

Εμείς πάντα λέγαμε ότι οι Δήμοι θα πρέπει να στελεχωθούν με μόνιμο προσωπικό. Ωστόσο λαμβάνοντας υπόψη την κατάσταση που επικρατεί αυτή τη στιγμή στην Τοπική Αυτοδιοίκηση λόγω των μνημονιακών πολιτικών που εφαρμόζονται κατ' εντολή των ντόπιων και ξένων συμφερόντων και με δεδομένο τη μείωση της κρατικής χρηματοδότησης, τα

έσοδα των Δήμων πάνε από το κακό στο χειρότερο, η απαγόρευση των προσλήψεων μέχρι το 2017 και η συνταξιοδότηση, το προσωπικό που έχει απομείνει και ιδίως το εργατοτεχνικό, έχει ρημάξει.

Συγκεκριμένα χαρακτηριστικά στην καθαριότητα υπάρχουν εργαζόμενοι από πέρσι που έχουν πάρει μια εβδομάδα άδεια. Υπάρχουν εργαζόμενοι που κουβαλάνε διπλάσιους κάδους, δηλαδή αν κάποιος εργαζόμενος θα πρέπει να κουβαλάνε 100 κάδους, κουβαλάνε 200.

Το Πράσινο έχει απομείνει με οκτώ εργαζόμενους. Η Τεχνική Υπηρεσία παρομοίως, οι Παιδικοί Σταθμοί στην αρχή της χρονιάς βλέπουμε να έχουμε ελλείψεις από μαγείρους, ελλείψεις από δασκάλους, ελλείψεις από καθαρίστριες. Οι καθαρίστριες παρομοίως στα κτήρια του Δήμου, έχουν απομείνει τρεις καθαρίστριες για όλα τα κτήρια του Δήμου.

Έχουμε ένα υδραυλικό ο οποίος λείπει τέσσερις – πέντε με προβλήματα υγείας και άρα όλη αυτή η εντατικοποίηση έχει φέρει πολλά προβλήματα υγείας και ατυχήματα.

Λαμβάνοντας υπόψη και την αγωνία και τον πόνο αυτών των ανθρώπων για δουλειά –για τα πεντάμηνα εννοώ- και επειδή πραγματικά αυτοί οι συνάδελφοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες των Δήμων και που άμα φύγουν οι Δήμοι θα απαξιωθούν ακόμη περισσότερο, το Σωματείο μας με τα Σωματεία όμορων Δήμων πήρε την πρωτοβουλία να στηρίξει και να διεκδικήσει τα αυτονόητα γι' αυτούς τους συναδέλφους: το δικαίωμα στη δουλειά, που δεν είναι χάρη ούτε παραχώρηση, ούτε φιλανθρωπία. Είναι αδιαπραγμάτευτο δικαίωμα όλων.

Η πρωτοβουλία αυτή έχει πάρει πανελλαδική διάσταση, είναι 32.000 εργαζόμενοι σε όλη την Ελλάδα. Έχουν γίνει αρκετά Συντονιστικά, κάναμε μεγαλειώδη διαδήλωση την περασμένη εβδομάδα, όπως έχουμε και αύριο.

Καλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο να πάρει πολιτική απόφαση και να στηρίξει πραγματικά αυτή την προσπάθεια και την πρωτοβουλία και των Σωματείων αλλά και των εργαζομένων που είναι μια πρωτοβουλία βάσης. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εδώ και μια εικοσαετία περίπου έχουν εισέλθει στην αγορά εργασίας οι πιο άγριες θα έλεγα νεοφιλελεύθερες εργασιακές σχέσεις. Δηλαδή αν κοιτάξουμε αυτή τη στιγμή το παζλ στην Αυτοδιοίκηση, ας δούμε το παζλ στο Δήμο μας: θα δούμε ότι έχουμε εργαζόμενους που είναι μόνιμοι, έχουμε εργαζόμενους αορίστου χρόνου, έχουμε εργαζόμενους ορισμένου χρόνου, έχουμε εργαζόμενους που είναι με ανανεούμενες συμβάσεις ετήσιες, έχουμε πεντάμηνους συμβασιούχους από τον ΟΑΕΔ, έχουμε καθαρίστριες οι οποίες μας έρχονται κάθε χρόνο από το ΙΝΕΔΙΒΙΜ, έχουμε γυμναστές οι οποίοι μας έρχονται ετήσια από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, έχουμε εργαζόμενους οι οποίοι είναι μέσα από την κοινωνική εργασία, δηλαδή υπάρχει ένα μωσαϊκό εργασιακών σχέσεων που έχει δυο διαστάσεις.

Η μία διάσταση είναι αυτή του εργαζόμενου, δηλαδή έχουμε εργαζόμενους οι οποίοι βρίσκονται με επισφαλή εργασία πολύ λίγα χρήματα, δηλαδή έχουμε δίπλα – δίπλα ανθρώπους να κάνουν την ίδια δουλειά όπως είπε και ο εκπρόσωπος του Σωματίου πριν ο Πρόεδρος κάνουν ακριβώς την ίδια δουλειά και πληρώνονται λιγότερο ή ίσως τα μισά λεφτά πολλές φορές, δηλαδή οι πεντάμηνοι συμβασιούχοι του ΟΑΕΔ παίρνουν 490 € αυτή τη στιγμή, μιλάμε για εξευτελιστικούς μισθούς για να μπορέσει να ζήσει κάποιος. Η μία διάσταση είναι αυτή, είναι ένας εργασιακός μεσαίωνας κανονικά.

Η δεύτερη διάσταση είναι η σκοπιά του Δήμου. Θέλω να σας δώσω μια εικόνα που πιθανό κάποιοι την έχετε και κάποιοι δεν την έχετε, ή την έχετε εντελώς επιφανειακά.

Η καθαριότητα αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει κάποιο μαγικό ραβδάκι. Μέχρι το καλοκαίρι στο γραφείο Δημάρχου αλλά και στα Δημοτικά Συμβούλια και εφημερίδες έγραφαν για την καθαριότητα. Πως βελτιώθηκε η καθαριότητα; Βελτιώθηκε με εργατικά χέρια. Μας ήρθαν οκταμηνήτες συμβασιούχοι και μας ήρθαν και κάποιοι πενταμηνήτες που μπορέσουμε φέτος να τους κολλήσαμε βαρέα και ανθυγιεινά ένσημα και τους εντάξαμε στην καθαριότητα.

Δεν υπάρχουν μαγικοί τρόποι να λυθούν. Αν δεν υπάρχει ανθρώπινη εργασία δεν μπορούν να λυθούν τα ζητήματα.

Ένα δεύτερο παράδειγμα. Όταν αναλάβαμε πέρσι 23 παιδικές χαρές του Δήμου ήταν κλειστές και καμία δεν μπορούσε να πάρει

πιστοποίηση. Το γεγονός ότι αυτή τη στιγμή ήδη έχουμε φτιάξει οκτώ και το επόμενο δεκαπενθήμερο θα υπάρχουν άλλες δύο, δηλαδή θα έχουμε προχωρήσει στην ανάπλαση και στην πιστοποίηση δέκα παιδικών χαρών, αυτό έχει γίνει μέσα από πεντάμηνους συμβασιούχους που πραγματικά έχουν δουλέψει αξιοζήλευτα.

Αποδεικνύει ότι στην πράξη η λογική της αυτεπιστίας μπορεί να λειτουργήσει και να αποδώσει ένα τεράστιο όφελος στο Δήμο. Ενδεικτικά να πω ότι αν αυτές τις δέκα παιδικές χαρές ο Δήμος τις έδινε εργολαβία να τις φτιάξει, θα πλήρωνε πάνω από 1 εκατομμύριο και αυτή τη στιγμή θα έχουμε πιστοποιημένες δέκα παιδικές χαρές με κόστος λιγότερο από 150 με 200.000 €.

Και αυτό ακριβώς αποδεικνύει το αν ένα σκέλος είναι ο εργασιακός μεσαίωνας, το δεύτερο σκέλος είναι πως αυτοί οι άνθρωποι όχι μόνο καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, αλλά συνολικά αποφέρουν κι ένα όφελος για το δημότη και το Δήμο, απέναντι σε μια λογική του ιδιώτη και του εργολάβου.

Γι' αυτούς τους λόγους εμείς συμφωνούμε, υιοθετούμε, ούτως ή άλλως είναι και η άποψή μας πριν ακόμη εκλεγούμε Δημοτική Αρχή, δεν έχουμε κανένα λόγο να μην υποστηρίξουμε τα αιτήματά τους. Θέλουμε να είμαστε δίπλα σε αυτούς τους ανθρώπους γι' αυτό και υιοθετούμε τουλάχιστον ως Δημοτική Αρχή όλα τα αιτήματα τα οποία μπαίνουν.

Από εκεί και πέρα επειδή ακούστηκε κάτι, όντως η κατάσταση είναι δύσκολη αλλά μην δραματοποιούμε. Από όταν αναλάβαμε πέρσι οι άδειες έχουν δοθεί, δεν υπάρχει ούτε ένας εργαζόμενος στην καθαριότητα που να έχει πάρει μία εβδομάδα άδεια. Ούτε ένας. Όταν αναλάβαμε υπήρχαν άνθρωποι τους οποίους τους χρώσταγαν 35 και 40 μέρες άδειας και δεν υπάρχει ούτε ένας υπάλληλος, εργαζόμενος στην καθαριότητα που να έχει πάρει –και εδώ είναι και ο Αντιδήμαρχος να το πιστοποιήσει- μόνο μια εβδομάδα άδεια. Δεν ισχύει αυτό το πράγμα.

Στο σημείο αυτό προσήλθε η κα Γαϊτανά – Αποστολάκη Ευτυχία

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το λέω γιατί προβλήματα υπάρχουν, δυσκολίες υπάρχουν δεν έχουν πάρει την άδειά τους ολόκληρη, αλλά κανένας δεν έχει πάρει άδεια μια

εβδομάδα. Και ήδη έχουμε ξεκινήσει στους πεντάμηνους συμβασιούχους και δίνουμε τις άδειες αυτό το διάστημα.

N. ANANIAΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας. Κάνουμε ερωτήσεις; Τι κάνουμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όλα μαζί για να προχωρήσουμε, αν δεν έχετε αντίρρηση. Να ξεκινήσουμε από τους επικεφαλής. Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Προφανώς όπως επανειλημμένα έχω δηλώσει ως εκπρόσωπος της "Λαϊκής Συσπείρωσης", η "Λαϊκή Συσπείρωση" συμπαραστέκεται στον αγώνα των πενταμηνητών για πλήρη δικαιώματα, για μόνιμη σταθερή δουλειά, ενάντια στο δουλεμπόριο που έχουν στήσει η Ευρωπαϊκή Ένωση και η Κυβέρνηση με τη συνενοχή της συντριπτικής πλειονότητας των Δήμων.

Ας μην ξεχνάμε ότι στηρίξαμε από την αρχή την κανονική τους ένταξη στις Υπηρεσίες των Δήμων όταν άλλες δυνάμεις έλεγαν «έξω οι πενταμηνήτες από τους Δήμους». Χαιρετίζουμε τις κατακτήσεις που είχαν με τις κινητοποιήσεις του κλαδικού Σωματίου των ΟΤΑ.

Το θέμα ωστόσο δεν είναι απλά η παράταση ενός προγράμματος, παρ' ότι συμφωνούμε και ψηφίζω το κείμενο έτσι όπως έρχεται την εισήγηση, αλλά η εξασφάλιση της μόνιμης και σταθερής δουλειάς με πλήρη δικαιώματα για όλους τους εργαζόμενους. Δηλαδή να πληρώνονται με τον εισαγωγικό μισθό στους Δήμους να έχουν κανονικά ένσημα και όλα τα δικαιώματα που απορρέουν, να απασχολούνται στην ειδικότητα για την οποία προσλήφθηκαν και όχι να κλείνουν τρύπες.

Ήδη φέτος είχαμε σοβαρά εργατικά ατυχήματα και καταπάτηση στοιχειωδών δικαιωμάτων που είδαν το φως της δημοσιότητας και όχι μόνο. Τα λέμε αυτά, γιατί ενώ αντιλαμβανόμαστε ότι οι εργαζόμενοι με την παράταση της απασχόλησης μπορούν να αποκτήσουν προϋποθέσεις για την ένταξή τους στο Ταμείο Ανεργίας, να μην ανακυκλωθούν ξανά στην ανεργία, από την άλλη δεν είναι καθόλου αθώες μια σειρά Δημοτικές Αρχές που στηρίζουν τον ευρωμονόδρομο, που χαιρέτισαν το σκλαβοπάζαρο των κοινωφελών, και ζητούν σήμερα παράταση των προγραμμάτων.

Αυτό που ζητάνε είναι να διαιωνιστεί η άθλια σημερινή κατάσταση, είναι οι Δήμαρχοι οι οποίοι καθορίζουν τις ειδικότητες των

πενταμήνων που θα προσληφθούν και οι Δημοτικές Αρχές των δυνάμεων του ευρωμονόδρομου που ζητούν σωρηδόν εργαζόμενους γενικών καθηκόντων με εργαζόμενους λάστιχο, που θα καλύπτουν χωρίς κόστος για τους Δήμους τα κενά σε προσωπικό τα οποία δεν διεκδικούν όπως και ο Δήμος μας, ο Δήμος Φιλαδέλφειας – Χαλκηδόνας.

Παράλληλα γνωρίζουμε ότι και η Κυβέρνηση ανακοίνωσε από ό,τι έμαθα βγήκε σήμερα η απόφαση αλλά το άκουσα μονάχα, δεν ξέρω αν ισχύει, εάν θα υπάρξει παράταση στα προγράμματα για τους εργαζόμενους - νομίζω ότι είναι αρνητική η απόφαση και βγήκε σήμερα- στην κοινωφελή εργασία.

Αυτό που θέλω να πω είναι ότι δεν έπιασε ο καημός της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ και την κα Αντωνοπούλου για τους εργαζόμενους, αρκεί να σκεφτείτε ότι αυτές τις μέρες ουσιαστικά τινάζει στον αέρα τα ασφαλιστικά δικαιώματα όλων των εργαζομένων, τα οποία θα τείνουν να συγκλίνουν με αυτά των πενταμηνητών εκτελώντας συμβόλαια που έχει με την εργοδοσία και την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η κα Ράνια Αντωνοπούλου από τον Φλεβάρη του '15 επικέντρωνε στα προγράμματα κοινωφελούς για την καταπολέμηση της ανεργίας και μάλιστα πρότεινε τότε –που την χειροκροτούσατε και όλοι της Δημοτικής Αρχής- να επεκταθούν από τους πέντε μήνες στους εννιά έως έντεκα και η αμοιβή να ακολουθήσει την αύξηση του κατώτατου μισθού, όταν κι αυτή υπάρξει μετά τη συμφωνία των κοινωνικών εταίρων.

Γιατί; Όχι για να έχει ο άνεργος δουλειά για περισσότερο χρόνο, αλλά γιατί είναι πιο αποδοτικός για το κεφάλαιο και την εργοδοσία, όπως ομολογούσε η ίδια στις 19 Φλεβάρη, κάνοντας μάλιστα αναφορά σε σχετικά συμπεράσματα του IOBE του Ινστιτούτου του ΣΕΒ.

Καμία εμπιστοσύνη να μην έχουν οι εργαζόμενοι στις δυνάμεις που στηρίζουν τη στρατηγική της ανταγωνιστικότητας και της καπιταλιστικής ανάκαμψης. Καμία εμπιστοσύνη στη Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ που μπροστά κάνει τον φίλο και από πίσω υλοποιεί την αντιλαϊκή πολιτική. Είναι χαρακτηριστικό η πρόσφατη συζήτηση που έγινε για τα απορρίμματα που ανοιχτά ανοίγει η πόρτα στους ιδιώτες, όπως και η υπονόμηση απεργιακών

κινητοποιήσεων στου ΟΤΑ. Μην ξεχνάμε ότι έχει γίνει και Δημοτικό Συμβούλιο μέρα απεργίας, συγκεκριμένα μόνο στους ΟΤΑ.

Στηρίζουμε την παραμονή τους με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα και τους καλούμε να εντείνουν τον αγώνα τους μαζί με όλη την εργατική τάξη μέσα από το ταξικό Συνδικαλιστικό Κίνημα το ΠΑΜΕ και με συμμετοχή στην αυριανή απεργιακή κινητοποίηση, αλλά και με τη μαζική τους συμμετοχή στη νέα απεργία στις 3 Δεκέμβρη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε την κα Γκούμα. Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. Εγώ εύχομαι ολόψυχα μακάρι η απόφαση την οποία θα πάρουμε, να είναι τέτοια η οποία ουσιαστικά θα βοηθήσει αυτούς τους ανθρώπους, οι οποίοι μέσα σε τόσο αντίξοες συνθήκες ζητούν το αυτονόητο: να επιβιώσουν, διότι για επιβίωση μιλάμε.

Από την άλλη βλέπουμε ότι περισσότερο είναι ένα ευχολόγιο και δεν νομίζω ότι επί της ουσίας θα μπορέσει να βοηθήσει όπως είπα τα δίκαια αιτήματά τους. Νομίζω ειπώθηκε και από το Δήμαρχο ουσιαστικά πράγματα και από τον Πρόεδρο των εργαζομένων να μην επαναλάβω όλες αυτές τις αντιξοότητες τις οποίες καθημερινά αντιμετωπίζουν.

Είναι πάρα πολύ λυπηρό να έρχονται νέοι άνθρωποι οι οποίοι να παρακαλάνε και να εκλιπαρούν να παραμείνουν στα 495 € δυστυχώς αυτή είναι η κατάσταση την ξέρετε πάρα πολύ καλά όλοι. Εμείς δεν έχουμε καμία αντίρρηση, εμείς στεκόμαστε δίπλα, αλλά από την άλλη αυτή η θέση την οποία θα πάρουμε που πιστεύω να είναι θετική απέναντι στους εργαζόμενους, να έχει και κάποιο ουσιαστικό αντίκτυπο στη συνέχεια της εργασίας τους. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Κόντο. Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Όλοι έχουμε δικαίωμα στη δουλειά, τα πεντάμηνα όμως δεν είναι μια λύση παρά μια μεσοβέζικη μισοαπασχόληση. Θεωρώ πως πρώτο και κύριο μέλημά μας είναι η διεκδίκηση ουσιαστικών και αξιοπρεπών μορφών απασχόλησης για όλους.

Δεν έχουμε σκοπό ούτε να σας απογοητεύσουμε, ούτε να δράσουμε με αντίκτυπο στα παιδιά σας. Όμως όλες οι αποφάσεις μας δεν πρέπει να απογοητεύουν τους δημότες μας και όχι μόνο, και ούτε να έχουν αντίκτυπο στα παιδιά μας.

Το αίτημα των εργαζομένων είναι προφανώς νόμιμο και ηθικό και συμφωνούμε. Αν όμως κάποια αντίστοιχη απόφασή μας στερεί το δικαίωμα νόμιμης διεκδίκησης εργασίας και από άλλους δημότες και όχι μόνο, τότε μήπως πρέπει να το ξανασκεφτούμε; Δεν έχουμε αντίρρηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

I. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, αγαπητοί συνάδελφοι το θέμα των συμβασιούχων έρχεται από πάρα πολύ παλιά, θεωρώ ότι πρέπει να είναι τουλάχιστον 25 χρόνια και βάλε, όπου σε αυτό είχαν επενδύσει και προηγούμενες Δημοτικές Αρχές με τον τρόπο με τον οποίο παλαιότερα βέβαια τους έπαιρναν, τους εκμεταλλεύονταν.

Αγώνα πολύ έκαναν μέσω αυτών των συμβάσεων να μονιμοποιηθούν, τώρα πλέον αυτό έχει χαθεί εντελώς δηλαδή δεν υπάρχει από ό,τι βλέπω καμία προϋπόθεση ή κάποιο ίχνος στο βάθος του τούνελ φωτός, ούτως ώστε να μπορέσουν αυτοί οι άνθρωποι να βρουν τη δίκαιη λύση στο πρόβλημά τους.

Θεωρώ αυτό που είπε και ο κ. Κόντος ότι πραγματικά πέρα από ένα ευχολόγιο –για να λέμε τα πράγματα με το όνομά τους- τίποτε άλλο δεν πρόκειται να γίνει. Δεν πρόκειται πιστεύω να υπάρξει κανένα παράθυρο γι' αυτούς τους συγκεκριμένους. Το μόνο που μπορούμε να εκφράσουμε πραγματικά, είναι ότι εμείς θα μπορούμε να είμαστε δίπλα τους, αν αυτό είναι αρκετό. Που για την προσωπική μου άποψη πιστεύω ότι δεν θα οδηγήσει κάπου. Τη συμπαράσταση θα την έχουν, αλλά από εκεί και πέρα τι να πω.

Επίσης ένα τελευταίο και αυτό αφορά τους μόνιμους υπαλλήλους. Αυτοί οι άνθρωποι έρχονται για ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα να δουλέψουν. Αυτοί που είναι μόνιμοι, κατά την προσωπική μου άποψη αυτό δεν πρέπει να το εκμεταλλεύονται γιατί έχω γίνει δέκτης πολλών επικριτικών σχολίων ότι από τη στιγμή που μπαίνουν αυτοί οι άνθρωποι να εξυπηρετήσουν ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα να δουλέψουν και να προσφέρουν, οι υπόλοιποι βρίσκουν την ευκαιρία να χαλαρώνουν.

Δεν είναι έτσι όμως, δεν τους βοηθάνε έτσι. Δεν σημαίνει επειδή ήρθαν αυτοί οι άνθρωποι για ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα οι άλλοι να μένουν πίσω. Και αυτό το λέω διότι στο άμεσο μέλλον από τέτοιου είδους συμπεριφορές τους, μπορούν οι ίδιοι να βρεθούν εκτεθειμένοι. Διότι δεν

μπορούν να υπάρχουν εργαζόμενοι δυο ταχυτήτων όσον αφορά την αμοιβή τους, αλλά και δυο ταχυτήτων όσον αφορά την απόδοσή τους. Λέμε το ένα, να λέμε και το άλλο.

Στο σημείο αυτό προσήλθε η κα Χαραμαρά Γεωργία

I. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δεν μπορεί αυτοί οι οποίοι παίρνουν λιγότερα να αποδίδουν περισσότερο από αυτόν τον οποίο τα παίρνει κανονικά και θα παίρνει και για όλο τον εργασιακό του βίο. Ενδεχομένως τέτοιου είδους περιστατικά να έχουν υποπέσει και στην αντίληψη και του κ. Αντιδημάρχου Καθαριότητας. Απλά να βλέπουμε τη μια πλευρά, να κοιτάμε και την άλλη. Ευχαριστώ κ. πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Καλησπέρα συνάδελφοι και συναδέλφισσες. Κατ' αρχήν να δηλώσω ότι από ένα σύνολο ανθρώπων που εργάζονται με τα προγράμματα κοινωφελούς εργασία τα λιγότερα άτομα τα έχει η Διεύθυνση Καθαριότητας. 125 άτομα εργάζονται στο Δήμο, οι υπάλληλοι γενικών καθηκόντων πλαισιώνουν τους μόνιμους υπαλλήλους στη Διεύθυνση Καθαριότητας είναι 9 άτομα και νομίζω είναι κι ένα άτομο στη Διεύθυνση Πρασίνου.

Άρα ας δούμε λίγο σφαιρικά εφόσον κάνουμε αυτή την ωραία κουβέντα για τους εργαζόμενους δυο και τριών ταχυτήτων, ας δούμε στο σύνολο το πώς αντιμετωπίζει το κράτος εδώ και μια δεκαπενταετία ίσως λέω και λίγο, τις ελαστικές μορφές απασχόλησης.

Κοιτώντας παράλληλα και τα οκτάμηνα που είναι κι αυτοί μια ελαστική μορφή απασχόλησης αλλά έχει το καλό ότι τουλάχιστον δίνει τις ίδιες αποδοχές με ένα μόνιμο υπάλληλο, ή κοντά στις αποδοχές ενός μόνιμου υπαλλήλου, παρατηρούμε το δυσάρεστο να μιλάμε περίπου για το 1/2 ή και το 1/3 σε σχέση με την προϋπηρεσία κάποιων υπαλλήλων, αποδοχές σε ανθρώπους οι οποίοι έρχονται για να δουλέψουν για πέντε μήνες και επί της ουσίας να απολέσουν και το δικαίωμα εφόσον χάνουν και τη μοριοδότηση στον ΟΑΕΔ για να πάρουν τα μόρια ανεργίας που χρειάζονται για να συμμετέχουν σε ένα άλλο διαγωνισμό.

Η προσωπική μου άποψη είναι ότι το ίδιο το κράτος η ίδια η πολιτεία εδώ και χρόνια κλείνει τα μάτια. Βάζει από τη μια πλευρά στο ζύγι της ανεργίας και στους ασφαλιστικούς δείκτες ένα πολύ μεγάλο αριθμό

ανθρώπων που άλλες φορές είναι 30.000 € άλλες φορές είναι 50.000 € και ταυτόχρονα αποκρύβει τα πραγματικά στοιχεία ανθρώπων οι οποίοι και συμπολίτες μας είναι αλλά και όχι, μιλάω πανελλαδικά και δεν βοηθάει σε καμία περίπτωση και την ίδια τη διαδικασία αναπλήρωσης του μόνιμου προσωπικού, που με τους μνημονιακούς νόμους διαγωνισμοί του ΑΣΕΠ δεν γίνονται, όλοι οι Δήμοι έχουν ανάγκη μόνιμο προσωπικό ειδικά στους δύσκολους τομείς που είναι οι τομείς του εργατοτεχνικού προσωπικού, οι Τεχνικές Υπηρεσίες, η Καθαριότητα, το Πράσινο ο ηλεκτροφωτισμός και τα λοιπά.

Θα μιλήσω για τη δική μου Αντιδημαρχία. Τα καθήκοντα τα οποία έχουν αναλάβει οι άνθρωποι οι οποίοι εργάζονται στη δική μου Αντιδημαρχία δεν έχουν καμία διαφορά με τα καθήκοντα που έχουν οι μόνιμοι οδοκαθαριστές.

Δεν έχω παρατηρήσει και δεν ξέρω γι' αυτό θέλω να ρωτήσω και τον κ. Τομπούλογλου αν εννοούσε για τη Διεύθυνση Καθαριότητας αν υπάρχει κάποιο επεισόδιο ή αν θεωρούν κάποιοι ότι υπάρχει μια συμπεριφορά από ορισμένους μόνιμους υπαλλήλους. Δεν έχει υποπέσει στην αντίληψή μου κάτι, αν υπάρχουν και εκπρόσωποι των πενταμήνων εδώ μπορούν να πουν κάτι.

Εργάζονται στα βαρέα και ανθυγιεινά στο ίδιο ακριβώς ωράριο που εργάζονται και οι μόνιμοι υπάλληλοι. Διαβάζοντας την εισήγηση είδα για μέσα ατομικής προστασίας και θέλω να πω ότι έχουν χορηγηθεί μέσα ατομικής προστασίας όπως και στους μόνιμους υπαλλήλους, μπορείτε να το διαπιστώσετε όσοι κυκλοφορείτε στην πόλη. Δεν έχουμε βάλει τον κόσμο αυτόν να εργαστεί στα απορριμματοφόρα γιατί έχουμε και τα οκτάμηνα και πραγματικά μας έχουν βοηθήσει.

Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Κατερίνης Γεώργιος

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Και θέλω να πω και μια μεγάλη αλήθεια, η οποία νομίζω ειπώθηκε και από άλλους συναδέλφους: είναι και ο λόγος για τον οποίο οι μόνιμοι εργαζόμενοι μπόρεσαν φέτος και πήραν μια ανάσα. Ακριβώς επειδή αυτοί οι άνθρωποι, το κοιτάμε και με το Δήμαρχο και με τη Γενική Γραμματέα πρέπει να παίρνουν και την άδεια τη νόμιμη, όπως την παίρνει και ένας μόνιμος υπάλληλος, που είναι δυο μέρες το μήνα.

Και έχει έρθει και σχετικό χαρτί από τον ΟΑΕΔ και μια εγκύκλιος η οποία πιέζει προς αυτή την κατεύθυνση γιατί δεν έχουν ξεκουραστεί καθόλου, οι ίδιοι αυτοί άνθρωποι είναι αυτοί που βοήθησαν τους μόνιμους υπαλλήλους που είχαν να πάρουν 20 και 25 μέρες τα προηγούμενα χρόνια άδεια, να πάρουν όλοι τους την κανονική άδεια.

Και ένας δεύτερος λόγος που πολλές φορές αν θέλουμε να είμαστε ειλικρινείς το ίδιο το σύστημα χρησιμοποιεί τα πεντάμηνα με αυτό τον τρόπο. Επιλέγουμε πότε θα τα πάρουμε για να μπορέσουμε να δώσουμε και μια ανάσα στο λιγοστό προσωπικό ειδικά στα εργοτεχνικά συνεργεία.

Αυτό όμως που πρέπει όλοι να συνομολογήσουμε είναι ότι αν δεν αλλάξει το νομοθετικό πλαίσιο στη χώρα αυτή, εάν οι ίδιοι δεν διεκδικήσουν να έχουν το αυτονόητο το ίδιο το δικαίωμα στην απεργία που είναι το πιο σοβαρό πράγμα για να μπορέσεις να πιέσεις προς αυτή την κατεύθυνση, δεν έχουν ούτε καν το απεργιακό δικαίωμα αυτοί οι άνθρωποι.

Μιλάμε όχι για δεύτερο μοχλό, για τρίτο και για τέταρτο. Σε αντίθεση με άλλου είδους εργαζόμενους με συμβάσεις οι οποίοι τουλάχιστον έχουν κατοχυρωμένο το απεργιακό δικαίωμα. Άρα μιλάμε για ανθρώπους οι οποίοι πραγματικά είναι με το ένα πόδι στην εργασία και με το άλλο στην ανεργία, ακόμη κι όταν εργάζονται. Ακόμη κι όταν ο ίδιος ο ΟΑΕΔ καθυστερεί να αποδώσει τις πληρωμές τους. Δηλαδή φέτος με χίλια δυο προβλήματα κατάφεραν οι άνθρωποι να πληρωθούν το 2 και τον 3^ο μήνα.

Άρα ο κάθε Δήμος, το κάθε Νομικό Πρόσωπο, ο κάθε φορέας που από ανάγκη επιλέγει να τους πάρει και όχι επειδή αναγνωρίζει αυτές τις μορφές απασχόλησης, έχει την τελευταία ευθύνη όσον αφορά τις συνθήκες εργασίας αυτών των ανθρώπων.

Εγώ νομίζω ότι δεν έχουν σε τίποτε να ξεχωρίσουν από οποιοδήποτε μόνιμο αορίστου ή ορισμένου χρόνου. Νομίζω ότι δουλεύουν εξίσου καλά και πολύ αποδοτικά σε κάθε τομέα και εύχομαι από καρδιάς πραγματικά μέσα σε όλο αυτό τον πανικό, μέσα σε όλο αυτό το οποίο ζούμε όλοι, να συσπειρωθούν οι ίδιοι, να οργανωθούν οι ίδιοι για να μπορέσουν να διεκδικήσουν και να θεμελιώσουν τα εργασιακά τους δικαιώματα. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ο κ. Παπακώστας έχει τον λόγο.

Β. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Πάρα πολύ σύντομα κ. Πρόεδρε. Υιοθετούμε τα αιτήματα και συμπαραστεκόμαστε στους εργαζόμενους με κάθε τρόπο, το είπε και το εξήγησε ο Δήμαρχος δεν θα επεκταθώ σε αυτό.

Θέλω να βάλω δυο σημεία που θεωρώ ότι είναι σημαντικά και είναι από πολιτικά στοιχεία. Κάθε φορά από διάφορες πλευρές και με διάφορους τρόπους ακούγεται η αντίληψη ότι «τι να κάνουμε, είναι η κατάσταση έτσι, πρέπει να δουλέψουν κι άλλοι» και ουσιαστικά υιοθετεί απ' ευθείας μια λογική μοιράσματος της φτώχειας.

Πρέπει να σταθούμε αποφασιστικά απέναντι σε αυτό το ζήτημα. Το ζήτημα είναι η ανατροπή της φτώχειας, η ανακατανομή του πλούτου υπέρ αυτών που δεν απολαμβάνουν από αυτό που παράγουν. Με αυτή την έννοια όχι στη λογική της ανακατανομής της φτώχειας, αλλά της ανατροπής της.

Και ένα τελευταίο σημείο που δεν αφορά το Δημοτικό Συμβούλιο βεβαίως αλλά έχει σημασία και είναι κυρίως προς τους εργαζόμενους. Νομίζω ότι η απόφαση των συνδικαλιστικών τους οργάνων για την ένταξη αυτών των ανθρώπων στα Σωματεία, είναι απόδειξη συναδελφικότητας, ενίσχυσης του αγώνα τους, στοιχειώδες δικαίωμά τους και απαραίτητη προϋπόθεση για τον συντονισμό του αγώνα τους, άρα και για την επιτυχία τους. Και με αυτή την έννοια να το εξετάσουν, θεωρώ ότι είναι σημαντικό βήμα σε θετική κατεύθυνση. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος ομιλητής; Δυο λόγια μόνο ήθελα να πω κι εγώ, ο μόνος δρόμος που έχουμε είναι οπωσδήποτε να συμπαρασταθούμε και να συνταχθούμε με αυτούς τους εργαζόμενους διότι εμάς εργαζόμενοι μας ψήφισαν, οι ίδιοι είμαστε εργαζόμενοι. Δεν μιλάμε για τους εργαζόμενους ότι είναι ένα ξένο πράγμα προς εμάς. Και οι εργαζόμενοι μας ψήφισαν για να βρισκόμαστε εδώ, αλλά και οι ίδιοι είμαστε εργαζόμενοι.

Άρα αντιλαμβανόμαστε βαθιά τη μεγάλη επίθεση του κεφαλαίου απέναντι στην εργασία που συντελείται εδώ και πάρα πολλά χρόνια. Αντιλαμβανόμαστε το ζυγό των Μνημονίων και αντιλαμβανόμαστε ότι αυτός ο δρόμος δεν μπορεί να οδηγήσει τη χώρα πουθενά.

Οι συμβασιούχοι είναι εφεύρεση. Είναι εφεύρεση ενάντια στην εργασία. Ο μισθός τους δεν είναι μισθός, είναι επίδομα εργασίας. Οι συνθήκες εργασίας να εντάσσονται στην εργασία για πέντε μήνες και για οκτώ και σε

λίγο θα εφευρεθεί και συμβασιούχοι ενός μήνα, συμβασιούχοι μιας μέρας, συμβασιούχοι μιας ώρας. Αυτά είναι εξευτελισμός του πολιτικού μας συστήματος. Είναι ντροπή γι αυτούς που τα ψηφίζουν και γι' αυτούς που δεν στηρίζουν αυτό τον αγώνα.

Η εργασία είναι μία: είναι μόνιμη και σταθερή. Όλες οι άλλες εφευρέσεις είναι για να βγάλουν άλλοι χρήματα.

Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Γαβριηλίδης Γαβριήλ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Το μόνο που θέλω να πω είναι το εξής: εγώ όπως ξέρετε εργάζομαι στο Υπουργείο Οικονομικών, εκεί που θέλουν τα δίνουν. Άσχετα αν αυτό που λέω είναι κατάκτηση βέβαια του κλάδου. Σήμερα αν θέλετε να μάθετε, πέρασε τροπολογία ο Υπουργός Οικονομικών, όπου 186 συνάδελφοί μου ελεγκτές οι οποίοι έχουν επωμιστεί ένα τεράστιο έργο όσον αφορά τις υποθέσεις, πρέπει να έχει πάνω από 250 υποθέσεις ο καθένας να ελέγξει, είχε μια διαφορά από το συνάδελφό του που κι αυτός έχει μπει μέσω ΑΣΕΠ, της τάξεως των 800 €.

Και σήμερα η Κυβέρνηση αυτή, όπου το ψήφισαν αν δεν κάνω λάθος όλα τα Κόμματα εκτός από τη Χρυσή Αυγή και το Ποτάμι δήλωσε παρών δεν θυμάμαι τι έκανε το ΚΚΕ, ψήφισαν οι συνάδελφοι να πάρουν ως έκτακτο επίδομα τα 800 € πάνω στο μισθό τους, για 183 υπαλλήλους ελεγκτές του Υπουργείου Οικονομικών.

Ήταν μόνιμοι και υπήρχαν μισθοί δυο ταχυτήτων. Ο πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης έπαιρνε 1.000 € ο άλλος αντίστοιχης πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης έπαιρνε 500 € και έκαναν την ίδια δουλειά. Το βάζω έτσι απλά στη συζήτηση να το έχουμε στο μυαλό μας ότι εκεί που θέλουν και αν θέλουν, τα δίνουν και όλα τα Κόμματα. Σίγουρα δεν ψήφισε η Χρυσή Αυγή, το Ποτάμι ψήφισε παρόν, δεν θυμάμαι για το ΚΚΕ, συγχώρεσέ με Δανάη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να μην το πλατειάσουμε κ. Τομπούλογλου.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Απλά ενημερωτικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, πολύ καλά κάνατε απλώς αν ανοίξουμε αυτό το θέμα θα πρέπει να συζητάμε μέρες. Βέβαια δεν είναι κακό να το συζητάμε. Αν δεν υπάρχει άλλη ομιλία να πάμε σε ψήφιση του θέματος.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Λήψη απόφασης επί του αιτήματος της Επιτροπής Εργαζομένων Προγραμμάτων Κοινωφελούς Χαρακτήρα» εγκρίνεται ομόφωνα.

2^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Διαγραφή οφειλέτη από Βεβαιωτικό Κατάλογο Κ.Ο.Κ.»

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Διαγραφή οφειλέτη από Βεβαιωτικό Κατάλογο Κ.Ο.Κ.» εγκρίνεται ομόφωνα.

3^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση εκποίησης κινητών πραγμάτων του Δήμου για το έτος 2016 και ορισμός δύο (2) Δημ. Συμβούλων με τους αναπληρωτές τους ως μελών της Επιτροπής εκτίμησης και προσδιορισμού του σχετικού τιμήματος»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε τον ορισμό. Ο κ. Λάλος έχει τον λόγο.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Έχουμε πει να παραμείνουν οι ίδιοι με πέρσι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τους έχουμε; Δεν υπάρχει αυτή η Επιτροπή, πρώτη φορά γίνεται αν κατάλαβα καλά. Θέλουμε δυο και δυο συμβούλους.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μανωλεδάκη να μπειτε στην Επιτροπή; Και ο κ. Δούλος αναπληρωματικός; Ωραία. Από την αντιπολίτευση θα μπει κάποιος; Επειδή δεν γίνεται από αυτούς που λείπουν, κάποιος από αυτούς που είναι παρόντες;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Αν είναι απόγευμα, ευχαρίστως.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα μπει κάποιος άλλος; Μα είστε καλός σε αυτά κ. Τομπούλογλου στις εκποιήσεις. Δεν υπάρχει. Από εμάς κάποιος; Αναπληρωματικός κ. Γαβριηλίδη εσείς με τον κ. Αντωναρόπουλο. Ωραία ο κ. Αντωναρόπουλος τακτικός και ο κ. Γαβριηλίδης αναπληρωματικός.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 3^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Έγκριση εκποίησης κινητών πραγμάτων του Δήμου για το έτος 2016 και ορισμός δύο (2) Δημ. Συμβούλων με τους αναπληρωτές τους ως μελών της Επιτροπής εκτίμησης και προσδιορισμού του σχετικού τιμήματος» εγκρίνεται ομόφωνα.

4^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση 6^{ης} τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος
του Δήμου έτους 2015»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καλαμπόκης έχει τον λόγο.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Από τα πλημμυρικά φαινόμενα που είχαμε τον περασμένο μήνα υπάρχουν κάποιες ζημιές οι οποίες πρέπει άμεσα να αποκατασταθούν. Έχουμε κάνει μια μελέτη και βάζουμε αυτό το ποσό για να προχωρήσουμε άμεσα. Δεν θέλω αν έχετε κάποια ερώτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Καλαμπόκη το διάβασα εντάξει δεν υπάρχει θέμα, μόνο μια μικρή παρατήρηση. Είδα στις ασφαλτοστρώσεις τουλάχιστον σε ένα κομμάτι που περνάω, ας πούμε στη Μαραθώνος, έχουν μείνει κάποια μικρά κομμάτια τα οποία δεν έχουν ασφαλτοστρωθεί.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Δεν έχουν ολοκληρωθεί ακόμη. Θα συνεχίσει τώρα.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Μια παρατήρηση βέβαια και πάλι, μπορεί εσείς σα μηχανικός να το ξέρετε καλύτερα. Απλά πιστεύω ότι όταν υπάρχουν βροχοπτώσεις δεν πιάνει πίσσα. Δεν ξέρω, ο καιρός θα βαρύνει από εδώ και πέρα. Πως θα το κάνουμε; Δηλαδή να το κάνουμε και να χαλάσουν σε ένα μήνα;

Ή το άλλο που είδα, στο ύψος εκεί που είναι επί της Μαραθώνος που ήταν το Κοινωνικό Παντοπωλείο, μόλις στρώσαμε το δρόμο, ήρθε κάποιος και έσκαψε.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Μετά από τρεις μέρες πέρασε το φυσικό αέριο.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Εντάξει δεν φταίτε εσείς ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι ο προγραμματισμός που έχουμε.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Ευτυχώς έγινε καλή αποκατάσταση, πάρα πολύ καλή αποκατάσταση.

Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Καλύβης Γεώργιος

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Αγαπητέ Γιάννη θέλω να σε ρωτήσω κάτι. Η ανακατασκευή αγωγών αποχέτευσης ομβρίων λόγω βλαβών, ο οποίος το 2015 στη συνέχεια μηδενίζεται δεν είχαμε τίποτε έργα από αυτό τον κωδικό; Οπότε πάμε κατ' ευθείαν στην αντιμετώπιση των πλημμυρικών φαινομένων σε ένα νέο κωδικό, για το 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλη ερώτηση ή τοποθέτηση; Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εγώ θέλω να βάλω συνολικότερα το θέμα, με αφορμή και το γεγονός ότι έλειπε από την ημερήσια διάταξη το θέμα των αντιπλημμυρικών έργων και μετά από επικοινωνία που είχα με το Δήμαρχο, αν μπορούμε να βάλουμε μια πρόταση στο να μπορέσουμε να βάλουμε κάποια άμεσα και συνολικότερα προβλήματα και να μπορέσουμε να δούμε αυτό το θέμα. Να πω την πρόταση;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ πάντως σας είχα πει να το βάλουμε στο 12^ο να το συζητήσουμε, που είναι και η μελέτη για την οδό Σκρα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Αυτό στο συλλέκτη, αυτό σε ρώτησα πριν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο 12^ο, ωραία.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Τότε θέλω να πω ότι προφανώς και συμφωνούμε με άμεσες τέτοιες παρεμβάσεις που χρειάζονται. Χρειάζεται βέβαια να δούμε πολύ πιο ολοκληρωμένα την αντιμετώπιση των πλημμυρικών φαινομένων. Ήδη δηλαδή από την εισήγηση που ήταν 1 ευρώ δείχνει την αδυναμία και την

έλλειψη χρημάτων που υπάρχει και την αδυναμία να υπάρξουν τέτοια έργα στις προτεραιότητες του Δήμου και της Περιφέρειας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάποιος άλλος; Όχι. Παρακαλώ το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 4^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 6^{ης} τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2015» εγκρίνεται ομόφωνα.

5^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση 7^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2015, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Λάλος έχει τον λόγο.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Όπως ήρθε από την Οικονομική είναι η εισήγηση. Ένα έσοδο είναι η αποζημίωση των εκλογικών συνεργείων για την 20^η Σεπτεμβρίου τις εκλογές το δημοψήφισμα. Στην ουσία αυτή η αναμόρφωση γίνεται για να αγοραστεί το λογισμικό των προνοιακών επιδομάτων, επειδή ξεκινούν από 1^η Δεκεμβρίου σαν Υπηρεσία την εξυπηρέτηση των δικαιούχων και επί της ευκαιρίας έγιναν και κάποιες άλλες τακτοποιητικές εγγραφές, μικρότερες ανάγκες που υπήρχαν. Δεν έχω να προσθέσω κάτι, ο αποκλειστικός λόγος ήταν αυτός της αναμόρφωσης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Λάλο. Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Κύριε Λάλο, ήθελα να ρωτήσω εάν έχετε πρόχειρο μπορείτε να μου το πείτε και στην επόμενη συνεδρίαση, τι υπερωρίες έχουμε πληρώσει μέχρι τώρα στους υπαλλήλους; Γιατί κάνατε και μια αναμόρφωση υπερωριών. Θέλω να το κοιτάξετε και να μας το φέρετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να το δείτε και να το φέρετε την επόμενη φορά κ. Λάλο. Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Τα καλύμματα τα φορτηγά θα τα αφήσουμε ή ήταν κουμπάρας ο κωδικός;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Πολλά αφήσαμε δυστυχώς κ. Ντάτση. Το είχαμε πει και στο προηγούμενο Συμβούλιο, όταν έχεις μια εκκαθάριση εν μέσω της χρονιάς τον Ιούλιο και γίνεται αύξηση στο κόμιστρο του ΕΣΔΝΑ 30% ή όταν έχεις ανείσπρακτα από λογαριασμούς πολιτών που αδυνατούν να πληρώσουν το ρεύμα 200.000 € κόβεις και κουκούλες, κόβεις και τσουβάλια, κόβεις τα πάντα.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Μια παρατήρηση μετά την ερώτηση. Αυτή είναι μια αναμόρφωση ενός προϋπολογισμού που την προηγούμενη εβδομάδα τον χρησιμοποιούσαμε σα βάση να φτιάξουμε το υπάρχει '16. Τη βάση εκείνη του '16 τη χαλάμε; Βέβαια σε μικρή θα μου πείτε έκταση, αλλά μέχρι τέλος του χρόνου νομίζω θα γίνουν κι άλλες. Κάτι δεν μου κολλάει, δεν ξέρω. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλη ερώτηση ή τοποθέτηση υπάρχει; Ο κ. Λάλος έχει τον λόγο.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Για να απαντήσουμε και στον κ. Ντάτση με την ευκαιρία. Η αναμόρφωση αυτή δεν υπήρχε κανένας λόγος να γίνει, ο προϋπολογισμός δεν νομίζω ότι μεταβάλλεται σημαντικά από αυτή την αναμόρφωση. Τώρα, για ένα έξοδο που δεν έγινε και έγινε άλλο δεν νομίζω ότι έχουμε μια μεγάλη μεταβολή.

Από εκεί και πέρα το πώς συντάσσεται ένας προϋπολογισμός το εξηγήσαμε και την προηγούμενη φορά. Για να τοποθετηθεί πάνω σε τέτοιες τεχνικές λεπτομέρειες κάποιος θεωρώ ότι το ελάχιστο που πρέπει να κάνει κάθε χρόνο, είναι να διαβάσει την ΚΥΑ που βγαίνει στο τέλος Ιουλίου. Αν δεν έχεις διαβάσει την ΚΥΑ κατάρτισης του προϋπολογισμού δεν ξέρεις. Δηλαδή μπορείς απλά να ρωτήσεις. Δεν νομίζω ότι μπορείς να τοποθετηθείς.

Από εκεί και πέρα φαίνεται ότι στο κλείσιμο του Νοεμβρίου τα ίδια έσοδα του Δήμου θα είναι 310.000 € πάνω σε σχέση με το 2014 ευελπιστούμε και έχουμε κάποια σιγουριά ότι θα πάει και λίγο παραπάνω, θα πάει γύρω στις 350.000 € όπως είχα αναλύσει και είχα βάλει 320.000 € αν θυμάμαι στην εκτίμηση την προηγούμενη εβδομάδα, θα πάει και πάνω από 320.000 € από ό,τι φαίνεται πάνω ο προϋπολογισμός όσον αφορά τα ίδια έσοδα.

Ταυτόχρονα έχουμε ένα πάρα πολύ μεγάλο ταμειακό υπόλοιπο αυτή τη στιγμή, που το γενικό ταμειακό υπόλοιπο κυμαίνεται στα 4 εκατομμύρια ευρώ, στον προϋπολογισμό η εκτίμησή μας είναι για 3.180.000 € μια μετριοπαθής εκτίμηση για να πέσουμε μέσα και να μην βρεθούμε προ άσχημων εκπλήξεων. Άλλωστε το χρηματικό υπόλοιπο βγαίνει και βάσει των παραγόντων που αναλύσαμε οι οποίοι είναι δεσμευτικοί όσον αφορά την κατάρτιση του προϋπολογισμού.

Αυτό σημαίνει ότι σε συνδυασμό με την αναχρηματοδότηση του δανείου μας θα έχουμε στην 1^η αναμόρφωση του προϋπολογισμού που γίνεται τον Φλεβάρη την υποχρεωτική, που κλείνουν τα στοιχεία του '15 και μπορεί να περάσει στον προϋπολογισμό, θα έχουμε κοντά στις 900.000 € πλεόνασμα για δαπάνες. Διαθέσιμο ποσό γύρω στις 900.000 € για δαπάνες και αυτό έρχεται να συμπληρώσει κι αυτό που είπα ότι έπεται συνέχεια στη κατάρτιση αυτού του προϋπολογισμού. Μπορεί να μας δέσμευαν οι οδηγίες της ΚΥΑ με τέτοιο τρόπο προβληματικό, αλλά θα αποζημιωθούμε νομίζω στην 1^η αναμόρφωση όσον αφορά τη συρρίκνωση των δαπανών. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Κύριε Ντάτση νομίζω εσείς κάνατε την ερώτηση με τις υπερωρίες, αν δεν κάνω λάθος.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ο κ. Κόντος.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Όσον αφορά μια αύξηση που γίνεται με αναμόρφωση την τελευταία στιγμή, τρεις εκλογικές διαδικασίες, τη μερίδα του λέοντος έχουν πάει τα τεχνικά συνεργεία, μαζί με το δημοψήφισμα, ακραία καιρικά φαινόμενα, ένα πλήθος εκδηλώσεων το τελευταίο διάστημα και όλο τον χρόνο, για να μπορέσουμε να πληρώσουμε τον κόσμο που κλείνει η χρονιά κάνουμε αυτές τις 8.000. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εγώ ψηφίζω μόνο τους κωδικούς που αφορούν τους εργαζόμενους.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Άρα κατά στα υπόλοιπα μόνο υπέρ στους κωδικούς των εργαζομένων.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Συγγνώμη τα προνοιακά δεν θα τα ψηφίσετε; Ο προϋπολογισμός έγινε να μπει το σύστημα που πληρώνουμε τα προνοιακά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ό,τι είπαν, τελείωσε. Ψήφισαν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 5^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 7^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2015, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής» εγκρίνεται κατά πλειοψηφία.

6^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Τροποποίηση της αριθ. 216/2015 απόφασης Δ.Σ. περί αναπροσαρμογής τελών χρήσεως πεζοδρομίων και λοιπών κοινοχρήστων χώρων έτους 2016, βάσει νέας σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε να προσθέσετε κ. Λάλο κάτι;

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Μας αναγκάζει η Αποκεντρωμένη να αφαιρέσουμε τη ΔΕΗ, ΟΤΕ, και τα λοιπά από την καταβολή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Αυτό είναι που πάρα πολύ ουσιαστικό είναι ότι ο 4313/2014 μας καθορίζει με συγκεκριμένη διάταξη, τι είναι αυτό που θα κάνουμε για τις λοιπές καταλήψεις, η κατηγορία «Λοιπές καταλήψεις». Εκεί έχουμε κάνει χρεώσεις και έρχεται τώρα και μας λέει ότι κακώς βάλαμε αυτό, βέβαια στον προϋπολογισμό του '16 και το βλέπω, δεν την έχετε βάλει αυτή την κατηγορία και είναι πάρα πολύ σημαντικό. Δηλαδή άρα το '15 κακώς το είχαμε βάλει διότι το ξέραμε από το '14 αυτό ότι αυτή η κατηγορία δεν έπρεπε να μπει μέσα.

Και βέβαια το διορθώσαμε για το '16 και νομίζω κι εκεί πρέπει να είμαστε περισσότερο προσεκτικοί. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κόντο. Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Αν μπορείτε λίγο να μου εξηγήσετε γιατί το πήρα χτες και δεν έχω προλάβει να το μελετήσω.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Κατ' αρχάς απαντώντας στον κ. Κόντο. Ο κωδικός για τις «Λοιπές καταλήψεις» ασφαλώς και υπάρχει στον

προϋπολογισμό του '16 αφού έχουμε και τα τέλη. Αυτό που μας υποχρέωσε και εισπράτουμε κιάλας τέλη κατάληψης, ή διέλευσης καλωδίων από Vodafone και λοιπές εταιρείες, μας υποχρεώνουν για τις παλιές που λέγαμε της κοινής ωφέλειας οι οποίες σήμερα είναι κερδοσκοπικές Α.Ε., ΔΕΗ, ΟΤΕ και τα λοιπά, έχουν ένα εκτρωματικό νομικό πλαίσιο στο οποίο τους επενδυτές που ήρθαν και τους τα δώσαμε για ένα κομμάτι ψωμί τους βάζουμε να μην πληρώνουν και τέλη να έχουν και ελαφρύνσεις στους φόρους και αυτό εμείς πρέπει να το καταπιούμε. Αρνούμαστε να το καταπιούμε κ. Κόντο εμείς.

Το ζήτημα είναι ότι βάσει μιας δικαστικής απόφασης που βγήκε στο '15 που ήταν η ΔΕΗ με το Δήμο Χανίων, και κέρδισε η ΔΕΗ αυτό το Δικαστήριο, βάσει αυτής της απόφασης μας υποχρεώνουν σήμερα να εξαιρέσουμε της κοινής ωφελείας εταιρείες από αυτά τα τέλη.

Κατά τα λοιπά οι υπόλοιπες εταιρείες πληρώνουν κανονικά τα τέλη διέλευσης και τα τέλη κατάληψης κοινόχρηστων χώρων. Άλλωστε έχουν εγγραφεί ποσά και στον προϋπολογισμό του '15 γι' αυτό. Νομίζω ήδη έχω γίνει κατανοητός, τίποτε άλλο. Η απόφαση είναι όπως ήταν, απλά μας λένε ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΕΥΔΑΠ δεν πληρώνουν τέλη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εφευρέθηκε ο κοινωφελής καπιταλισμός!

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη κ. Κόντο, έχετε τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. Κύριε Λάλο, λέτε στο 16 «Η χρέωση για καταλήψεις κοινόχρηστων χώρων καταργείται βάσει ελέγχου νομιμότητας από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση...» και έχετε τον αριθμό πρωτοκόλλου και έρχεται με δικό της έγγραφο... Εγώ δεν αντιλέγω και δεν θέλω να αντιδικήσω μαζί σας ποια είναι η σκέψη και ποια είναι τα πιστεύω σας σε ό,τι αφορά την τήρηση ή μη. Και έρχεται η ίδια η Αποκεντρωμένη, η οποία λέει: «... *βάσει των ανωτέρω...*» αφού κάνει μια ενημέρωση ότι ο έλεγχος νομιμότητας της απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου που είχαμε πάρει, να κάνετε παρακαλούμε για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες.

Εγώ δεν θέλω να μπω στη διαδικασία κατά πόσο αυτό είναι σωστό ή δεν είναι. Εγώ κοιτάω κατά πόσο εμείς συμβαδίζουμε με αυτό το οποίο μας έστειλε η Αποκεντρωμένη, δεν διαφωνώ σε ό,τι λέτε. Αλλά από εκεί

και πέρα όμως για το '16 λέτε «η χρέωση για καταλήψεις καταργείται». Το γράφετε εδώ, ορίστε.

Από εκεί και πέρα δεν μπορώ να μπω σε άλλη διαδικασία να πω εάν εσείς συμφωνείτε ή δεν συμφωνείτε, ή δεν συμφωνεί ο δίπλα σας. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Λάλος έχει τον λόγο.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Για να το κατανοήσει και ο κ. Κόντος. Υπάρχουν κανονικά οι κωδικοί στον προϋπολογισμό για λοιπές καταλήψεις κοινόχρηστων χώρων. Η εισήγησή μας λέει: «Η χρέωση για καταλήψεις κοινόχρηστων χώρων από Οργανισμούς κοινής ωφελείας».

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Αυτό λέω.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Όλοι οι άλλοι πληρώνουν, οι Οργανισμοί κοινής ωφελείας δεν πληρώνουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα υπάρχει θέμα ποια είναι κοινής ωφέλειας, είμαστε σε ένα μεταβατικό στάδιο.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Η ΔΕΗ, ο ΟΤΕ, όλες οι άλλες λοιπές καταλήψεις υπάρχουν ακόμη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι; Παρών η κα Γκούμα.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Εγώ αυτό δεν το ψηφίζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Να πάμε σε ονομαστική ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουμαριανός;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γαβριηλίδης;

Γ. ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λάλος;

M. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπακώστας;

B. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πρελορέντζος υπέρ. Ο κ. Αντωνάρπουλος απουσιάζει. Ο κ. Αντωνόπουλος;

Δ. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ρόκου;

X. ΡΟΚΟΥ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πάνος;

Γ. ΠΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Δούλος;

O. ΔΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καλύβης;

Γ. ΚΑΛΥΒΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαλαζούλα;

A. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά;

Γ. ΧΑΡΑΜΑΡΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ανδρέου;

X. ΑΝΔΡΕΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής απουσιάζει. Ο κ. Τομπούλογλου;

I. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κόντος;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαϊτανά;

Ε. ΓΑΪΤΑΝΑ - ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 6^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Τροποποίηση της αριθ. 216/2015 απόφασης Δ.Σ. περί αναπροσαρμογής τελών χρήσεως πεζοδρομίων και λοιπών κοινοχρήστων χώρων έτους 2016, βάσει νέας σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής» εγκρίνεται κατά πλειοψηφία.

7^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Λήψη απόφασης επί της έκθεσης για την κατάσταση των εσόδων και εξόδων του Δήμου για το Γ' τρίμηνο έτους 2015, βάσει σχετικής απόφασης της Οικ. Επιτροπής, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 72 παρ.1β του Ν. 3852/10»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε να προσθέσετε κάτι κ. Λάλο;

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Όχι δεν έχω να προσθέσω τίποτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις ή τοποθετήσεις υπάρχουν; Όχι. Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εγώ να θυμίσω την τοποθέτηση μας, ούτως ή άλλως δεν αλλάζει ίδια είναι. Καταψηφίζω όχι γιατί διαφωνώ με τους λογιστικούς αριθμούς με την υπηρεσία που τα βγάζει, καταψηφίζω γιατί ακριβώς δείχνουν μια συγκεκριμένη πολιτική τη συγκεκριμένη δρομολόγηση.

Και εδώ θέλω να αναφέρω ότι στο σύνολο της Δημοτικής Αρχής υπάρχει και μια τεράστια ευθύνη γιατί καλλιέργησε αυταπάτες για την πρώτη φορά Αριστερά και σε ένα βαθμό συνεχίζει να καλλιεργεί, όταν λέμε ότι

ευελπιστούμε αργότερα να γίνει το ένα ή το άλλο, που έχει αναφερθεί και σήμερα και σε άλλες περιπτώσεις από διάφορους Αντιδημάρχους.

Θέλω να επισημάνω το εξής: δεν πρέπει να περνά ασχολίαστο το χοντρό ψαλίδι που υπάρχει σε όλες τις κρατικές επιχορηγήσεις, γιατί υπάρχει ο τεράστιος φόβος που φάνηκε και από προηγούμενες τοποθετήσεις από την προηγούμενη συζήτηση που είχε γίνει, που δείχνει ότι υπάρχει ο φόβος να αντιμετωπιστεί το τεράστιο ψαλίδι αυτό, σαν ένα φυσικό φαινόμενο. Ενώ δεν είναι.

Είναι συγκεκριμένοι πολιτικοί και συγκεκριμένοι πολιτικοί υπηρέτες που την εξυπηρετούν και συγκεκριμένα συμφέροντα που εξυπηρετεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος ομιλητής; Όχι. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουμαριανός;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γαβριηλίδης;

Γ. ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λάλος;

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπακώστας;

Β. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πρελορέντζος υπέρ. Ο κ. Αντωνρόπουλος;

Χ. ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος;

Δ. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ρόκου;

Χ. ΡΟΚΟΥ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πάνος;

Γ. ΠΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Δούλος;

Ο. ΔΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καλύβης;

Γ. ΚΑΛΥΒΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαλαζούλα;

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά;

Γ. ΧΑΡΑΜΑΡΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ανδρέου;

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής απουσιάζει. Ο κ. Τομπούλογλου;

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κόντος;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάτσης;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαϊτανά απουσιάζει. Η κα Γκούμα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Καταψηφίζω από θέση αρχής, όχι της Υπηρεσίας. Να μη φανεί ότι έχουν κάνει κάποιο λάθος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 7^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Λήψη απόφασης επί της έκθεσης για την κατάσταση των εσόδων και εξόδων του Δήμου για το Γ' τρίμηνο έτους 2015, βάσει σχετικής απόφασης της Οικ. Επιτροπής, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 72 παρ.1β του Ν. 3852/10» εγκρίνεται κατά πλειοψηφία.

8^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση διενέργειας προμηθειών και υπηρεσιών του Δήμου έτους 2016»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις ή τοποθετήσεις;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 8^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Έγκριση διενέργειας προμηθειών και υπηρεσιών του Δήμου έτους 2016», εγκρίνεται ομόφωνα.

9^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση Ετησίου Προγράμματος Δράσης και προϋπολογισμού εσόδων - εξόδων του Π.Π.Ι.Ε.Δ. οικ. έτους 2016, βάσει της αριθ. 53/2015 απόφασης του Διοικητικού του Συμβουλίου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Παπαλουκά έχετε να προσθέσετε κάτι;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Όχι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις υπάρχουν; Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Βλέπω κάτι 100χίλιαρα τα οποία δεν μου βγαίνουν στην πρόσθεση. Τι είναι αυτά;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Την ερώτηση δεν καταλάβαμε.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Βλέπω κάτι καταγραφές εδώ 100.000, 100.000 και το σύνολο είναι 200 τόσες και είναι τέσσερα – πέντε κατοστάρικα.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Στα έσοδα;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Στα έσοδα ναι.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Σε ποιους κωδικούς. Να πω ότι είναι τακτική επιχορήγηση από το Δήμο, είναι 100.000 €.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Το άθροισμα της στήλης πρέπει να μας κάνει 228.000 στο τέλος που έχετε γενικό σύνολο. Και είναι πάνω από 600-700.000.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Έχει αλλάξει ο τρόπος που καταρτίζουμε τεχνικά, όπως είναι διατυπωμένο τον προϋπολογισμό.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Απλά μαθηματικά ...

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Είναι το ίδιο ποσό.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Και το γράφεις τέσσερις φορές;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ναι, είναι το ίδιο ποσό. Δηλαδή αυτό που αναφέρει εδώ, η επιχορήγηση για κάλυψη γενικών αναγκών ή από θεσμοθετημένους ...

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: «Λοιπά τακτικά έσοδα» δυο φορές. «Λοιπά τακτικά έσοδα που δεν εντάσσονται στις ανωτέρω τάξεις» τρεις φορές.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Λέτε τους γενικούς και τους αναλυτικούς λογαριασμούς, από κάτω.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Το ίδιο ποσό είναι δηλαδή.

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Βλέπετε το γενικό. Ο γενικός αναλύεται σε δυο αναλυτικούς 50.000 και 50.000 άμα τους προσθέσετε όλους θα σας βγει τριπλάσιο. Ή θα προσθέσετε τους γενικούς ή μόνο ...

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Μακάρι να ήταν διαφορετικά, αλλά δεν είναι. Είναι η ίδια επιχορήγηση, απλά περιγράφεται πλέον είναι αυτό το μοντέλο του προϋπολογισμού.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Θα μπορούσε να είναι λίγο πιο εδώ ή πιο εκεί η στήλη, να φαίνεται.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Έτσι είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Ντάτση, ο τρόπος σύνταξης του προϋπολογισμού βάσει του καινούργιου ΛΓΠΣ γίνεται με αυτό τον τρόπο. Δηλαδή αναφέρεται μία, δύο, μπορεί και τρεις φορές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλη ερώτηση ή τοποθέτηση υπάρχει; Όχι. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουμαριανός;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γαβριηλίδης;

Γ. ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λάλος;

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπακώστας;

Β. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πρελορέντζος υπέρ. Ο κ. Αντωναρόπουλος;

Χ. ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος;

Δ. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ρόκου;

Χ. ΡΟΚΟΥ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πάνος;

Γ. ΠΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Δούλος;

Ο. ΔΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καλύβης;

Γ. ΚΑΛΥΒΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαλαζούλα;

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά;

Γ. ΧΑΡΑΜΑΡΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ανδρέου;

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής απουσιάζει. Ο κ. Τομπούλογλου;

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κατά λόγω μη εκπροσώπησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Το ίδιο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κόντος;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Δεν έχουμε αντιπρόσωπο και απέχουμε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαϊτανά;

Ε. ΓΑΪΤΑΝΑ - ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Καταψηφίζω στο σκεπτικό που είχα καταψηφίσει και την προηγούμενη φορά για τους πολιτικούς λόγους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 9^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Έγκριση Ετησίου Προγράμματος Δράσης και προϋπολογισμού εσόδων - εξόδων του Π.Π.Ι.Ε.Δ. οικ. έτους 2016, βάσει της αριθ. 53/2015 απόφασης του Διοικητικού του Συμβουλίου».

10^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση 4^{ης} τροποποίησης προϋπολογισμού της Κοινωφελούς Επιχείρησης οικ. έτους 2015, βάσει της αριθ. 78/2015 απόφασης του Διοικητικού της Συμβουλίου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουμαριανός έχει τον λόγο.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Είναι μια τακτοποιητική για το '15 αναμόρφωση εκτός απροόπτου δεν θα υπάρξει άλλη οπότε έχει κάποιες αλλαγές λογιστικές, μειώσεις και αυξήσεις όσον αφορά κυρίως τη μισθοδοσία εργαζομένων, τα πράγματα λογιστικά τα οποία δεν το κατάλαβα ακριβώς.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Υπάρχει κάποιος συνάδελφος που θέλει τον λόγο; Όχι. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουμαριανός;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γαβριηλίδης;

Γ. ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λάλος;

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπακώστας;

Β. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πρελορέντζος υπέρ. Ο κ. Αντωναρόπουλος;

Χ. ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος;

Δ. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ρόκου;

Χ. ΡΟΚΟΥ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πάνος;

Γ. ΠΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Δούλος;

Ο. ΔΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καλύβης;

Γ. ΚΑΛΥΒΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαλαζούλα;

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά;

Γ. ΧΑΡΑΜΑΡΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ανδρέου;

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής απουσιάζει. Ο κ. Τομπούλογλου;

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κατά λόγω μη εκπροσώπησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Το ίδιο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κόντος;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Απέχουμε λόγω μη εκπροσώπησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαϊτανά;

Ε. ΓΑΪΤΑΝΑ - ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Σε ό,τι αφορά τους εργαζόμενους υπερψηφίζω, αλλά καταψηφίζω και για το επόμενο θέμα, θεωρούμε απαράδεκτο και το έχω πει αρκετές φορές κοινωφελής επιχείρηση, επιχείρηση στο Δήμο, Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 10^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 4^{ης} τροποποίησης προϋπολογισμού της Κοινωφελούς Επιχείρησης οικ. έτους 2015, βάσει της αριθ. 78/2015 απόφασης του Διοικητικού της Συμβουλίου» εγκρίνεται κατά πλειοψηφία.

11^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση Ετησίου Προγράμματος Δράσης και προϋπολογισμού εσόδων - εξόδων της Κοινωφελούς Επιχείρησης οικ. έτους 2016, βάσει της αριθ. 85/2015 απόφασης του Διοικητικού της Συμβουλίου»

A. ΚΟΝΤΟΣ: Στο 11^ο έχω μια παρατήρηση κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ορίστε κ. Κόντο κάντε την.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Μπορώ να την κάνω τώρα;

A. ΚΟΝΤΟΣ: Κύριε Κουμαριανέ, θέλω να μου πείτε ένα πράγμα. Έχει μια κατηγορία εδώ, η οποία λέει «Δωροχώρα», στην αναφέρεστε «δωρεάν διανομή ενδυμάτων, παιχνιδιών και τα λοιπά σε τουλάχιστον 150 ωφελούμενες οικογένειες με δωρεές που προέρχονται από την Εκκλησία, Συλλόγων, σχολείων και πολιτών». Δεν ήρθε ποτέ στο Δημοτικό Συμβούλιο μια αποδοχή δωρεάς.

E. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Γίνεται στο Διοικητικό.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Γίνεται στο Διοικητικό Συμβούλιο της κοινωφελούς, ήθελα να μάθω τη διαδικασία ότι αν γίνεται εκεί δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα.

E. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Αποδοχή δωρεάς τρία μπουφάν. Θα πρέπει η Επιτροπή παραλαβής να δει αν τα μπουφάν είναι καλά και αν αποδέχεται το Διοικητικό Συμβούλιο τα τρία μπουφάν για να τα πάρει κάποιος;

A. ΚΟΝΤΟΣ: Κύριε Κουμαριανέ, το θέμα τάξης είναι να γίνει αποδοχή έστω και για ένα ζευγάρι παπούτσια. Δεν είναι θέμα αν είναι καλό ή κακό, εγώ αυτό σου κάνω δώρο. Να περνάνε οι αποδοχές δωρεάς δείχνει μια απόλυτη

διαφάνεια. Εγώ δεν βάζω ούτε υπονοούμενο για να μην ειπωθεί αύριο ότι βάλαμε υπονοούμενο, δεν υπάρχει τέτοιο θέμα. Αλλά θέλω θέμα τάξεως.

Θέμα τάξεως είναι η αποδοχή δωρεάς ό,τι μπαίνει μέσα να λέτε: 35 σορτς – 15 σώβρακα 14/4 ακόμη και τα ακούμπησε άγνωστος τα αποδέχεται και τα βάζει στην άκρη, με αυτή την έννοια το είπα. Σε καμία περίπτωση επαναλαμβάνω και να καταγραφεί, δεν είναι καμία μομφή. Ξεκαθαρίζω.

I. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Θέλετε τον λόγο για το συγκεκριμένο θέμα; Αφού ψηφίσαμε;

I. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Να πω απλά στον κ. Κουμαριανό ότι για τη δική του εξασφάλιση προφανώς το λέει ο κ. Κόντος και αυτό είναι το σωστό, για να μην λέει το οτιδήποτε οποιoσδήποτε.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Γιατί θα πουν αύριο ότι «πήγαμε δέκα μπουφάν και δεν τα έδωσαν πουθενά».

I. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δεν λέμε αν είναι καλά ή όχι, ό,τι γίνεται δωρεά... Διότι θα σας πω κάτι άλλο αν ήταν μαγαζί δεν ξέρω ποιος τα έκανε δώρο, αυτός μπορεί να εκπέσει το ποσό του από την Εφορία. Το ξέρετε αυτό; Αν ήταν μαγαζί λέω, δεν ξέρω.

E. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Οι οικονομικές δωρεές είναι άλλο πράγμα.

I. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δεν καταλάβατε και σε είδος να είναι. Έχουν μια αξία κ. Κουμαριανέ, δεν είναι έτσι. Εγώ σας το λέω για σας, τώρα αν θέλετε ακούστε το.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Να ξέρετε ένα πράγμα: είναι υποχρεωμένος αυτός ο οποίος κάνει δωρεά, δηλαδή αν έρθει και μας φέρει εκατό Εβαπορέ, να κόψει κανονικά παραστατικό της δωρεάς τουλάχιστον στο κόστος του εμπορεύματος και να πληρώσει και ΦΠΑ. Και αν δεν το κάνει αυτό, θα είναι υπόλογος αυτός που το δέχτηκε και αυτός που το έδωσε. Δηλαδή είναι πάρα πολύ σημαντικό αυτό που σας λέω. Και επαναλαμβάνω για δεύτερη φορά καμία σκοπιμότητα δεν υπάρχει εκ μέρους σας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Έχετε να απαντήσετε κ. Αντιδήμαρχε; Όχι. Κάποιος άλλος συνάδελφος θέλει τον λόγο;

E. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Για ποιο θέμα;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Για το 11^ο θέμα κ. Αντιδήμαρχε, στο 11^ο είμαστε.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Είμαστε στο 11;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο 11^ο θέμα είμαστε.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Δεν έχω εισηγηθεί, δυο κουβέντες να πω.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Αφού δεχτήκατε ερώτηση.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Έχουμε συνηθίσει δυστυχώς μαζί με την ψήφο να καταθέτουμε και ψήφισμα, να κάνουμε ερώτηση, γι' αυτό το λέω. Θέλετε να κάνω εισήγηση;

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Για οικονομία του χρόνου, ας προχωρήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουμαριανός;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γαβριηλίδης;

Γ. ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λάλος;

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπακώστας;

Β. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πρελορέντζος υπέρ. Ο κ. Αντωνρόπουλος;

Χ. ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος;

Δ. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ρόκου;

Χ. ΡΟΚΟΥ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πάνος;

Γ. ΠΑΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Δούλος;

Ο. ΔΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καλύβης;

Γ. ΚΑΛΥΒΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαλαζούλα;

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά;

Γ. ΧΑΡΑΜΑΡΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ανδρέου;

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής απουσιάζει. Ο κ. Τομπούλογλου;

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κατά λόγω μη εκπροσώπησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Επίσης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κόντος;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Δεν έχουμε εκπροσώπηση, αποχή.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαϊτανά;

Ε. ΓΑΪΤΑΝΑ - ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Καταψηφίζω και διαφωνώ πλήρως με την ανάγκη κοινωφελούς επιχείρησης μέσα στο Δήμο, με την ανάγκη επιχείρησης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 11^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Έγκριση Ετησίου Προγράμματος Δράσης και προϋπολογισμού εσόδων - εξόδων της Κοινοφελούς Επιχείρησης οικ. έτους 2016, βάσει της αριθ. 85/2015 απόφασης του Διοικητικού της Συμβουλίου».

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Για τη διαδικασία πάντως κ. Πρόεδρε δεν είχα καταλάβει ότι είχε μπει το 11^ο θέμα, δεν είπατε και ήθελα να κάνω μια εισήγηση.

12^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Σκοπιμότητα εκπόνησης μελετών – Αποδοχή χρηματοδότησης αυτών από τον Προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής – Εξουσιοδότηση Δημάρχου για υπογραφή προγραμματικών συμβάσεων με την Περιφέρεια Αττικής»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να προσθέσετε κάτι κ. Καλαμπόκη;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Η μελέτη αυτή είναι για την Σκρα και Σερρών που έχει εκπονηθεί η μελέτη από το 2009-2010 και πρέπει να γίνουν κάποιες συμπληρωματικές μελέτες. Έχουμε τη χρηματοδότηση από την Περιφέρεια 30.000 € και εξουσιοδοτούμε το Δήμαρχο να υπογράψει τη σύμβαση για να ξεκινήσουμε άμεσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Καλαμπόκη. Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Με την ευκαιρία αυτού του έργου και επειδή όλοι γνωρίζουμε τι συνέβη από το Κάτω Κουκλάκι μέχρι τη Σκρα και τη Νησίδα στην προηγούμενη νεροποντή, έχω γράψει κάποια πράγματα για να μπορέσουμε να προχωρήσουμε κάπως πιο ολοκληρωμένα.

Επανελημμένα η "Λαϊκή Συσπείρωση" έχει τονίσει την ανάγκη να υπάρξουν μέτρα αντιπλημμυρικής και αντισεισμικής θωράκισης και προστασίας στην περιοχή, θα το στείλω και ηλεκτρονικά για να μπει στα πρακτικά και να βοηθήσω τον κ. Πλέσσα.

Είναι επείγουσα προτεραιότητα να διαμορφωθεί ολοκληρωμένος αντιπλημμυρικός σχεδιασμός και όχι αποκομμένα, αποσπασματικά έργα. Είναι τεράστιες οι ευθύνες των Κυβερνήσεων διαχρονικά συμπεριλαμβανομένης και της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ. Δεν είναι τυχαίο ότι αν παρατηρήσετε τις δηλώσεις που υπήρξαν μετά την τελευταία

νεροποντή με ένα χρόνο διαφορά, θα ακούσετε τις ίδιες δηλώσεις από διαφορετικούς ανθρώπους με την προηγούμενη μεγάλη νεροποντή που είχε πλήξει την περιοχή.

Που αντί να χρηματοδοτούν έργα αντιπλημμυρικής προστασίας και συντήρηση των υποδομών που υπάρχουν, δίνουν προτεραιότητα και κονδύλια σε δράσεις που ενισχύουν την κερδοφορία του κεφαλαίου, νομίζω δεν χρειάζεται να αναλυθεί αυτό σύμφωνα με τα μέτρα που ψηφίστηκαν και θα ψηφιστούν και στη συνέχεια.

Ευθύνη έχει και η Δημοτική Αρχή του Δήμου και η Περιφερειακή Αρχή της Αττικής που δεν έχουν στις προτεραιότητές τους αυτά τα ζητήματα ή να το θέσω καλύτερα ασκούνται σε αποσπασματικές παρεμβάσεις που αποδεικνύονται αναποτελεσματικές, απουσία ολοκληρωμένου αντιπλημμυρικού σχεδιασμού.

Αυτοεπιβεβαιώθηκε και στην τελευταία με τα συγκεκριμένα σημεία που ήταν στο Κάτω Κουκλάκι στην οδό Σκρά στην Αγία Μαρίνα, στη Σοφούλη, στους Απομάχους, στη Λάμπρου Κατσώνη και εθνική οδό στον Κηφισό, στο 1^ο και 2^ο Νηπιαγωγείο στα σχολεία 1^ο, 2^ο, 3^ο, 4^ο, 8^ο Δημοτικό Νέας Φιλαδέλφειας.

Η "Λαϊκή Συσπείρωση" θεωρεί ότι οι καταστροφές αυτές δεν είναι αναπόφευκτο αποτέλεσμα των φυσικών φαινομένων, αλλά συνακόλουθο μιας πολιτικής που εμπορευματοποιεί τη γη και υποτάσσει τα πάντα στο βωμό του κέρδους. Το γεγονός ότι τέτοια έργα και δαπάνες δεν είναι επιλέξιμα γιατί στη λειτουργία τους δεν αποδίδουν κέρδη, στο κεφάλαιο, μας βρίσκει απέναντι και το αντιπαλεύουμε.

Απαιτούμε και καλούμε τον λαό να οργανωθεί και μόνο έτσι να παλέψει και να διεκδικήσει τώρα, γιατί μόνο έτσι θα έχει και αποτελέσματα χωρίς καμία καθυστέρηση, χωρίς διαδικαστικές δικαιολογίες και χρονοτριβές. Χωρίς δικαιολογίες ότι είμαστε οικονομικά στριμωγμένοι κι άλλα τελικά φτηνά επιχειρήματα να γίνουν όλα τα αναγκαία έργα για την προστασία του λαού από πλημμύρες, σεισμούς και άλλες καταστροφές.

Τώρα Κυβέρνηση και Περιφέρεια -και αυτό προτείνω να το υιοθετήσετε- να εξασφαλίσουν τα αναγκαία κεφάλαια από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, από τα ΕΣΠΑ, από το αποθεματικό της Περιφέρειας

που απλόχερα διατέθηκε στην Κυβέρνηση για να πληρωθούν οι δανειστές και να ξεκινήσουν από αύριο το πρωί οι εργασίες.

Για την αποκατάσταση των ζημιών και των καταστροφών που έγιναν στις υπάρχουσες υποδομές, χαρακτηριστικά στην κοίτη του Κηφισού, ο χειμώνας είναι μπροστά και κάθε καθυστέρηση είναι εγκληματική. Άμεσα να αποκατασταθούν οι ζημιές σε σπίτια, καταστήματα, οχήματα για όλες τις περιοχές και να αποζημιωθούν οι πληγέντες για το σύνολο της ζημιάς που έχουν υποστεί και να δοθούν οι αποζημιώσεις και για τις περσινές καταστροφές, εφόσον δεν έχουν αυτές καταβληθεί.

Να δοθεί επιχορήγηση στους Δήμους για αποκατάσταση ζημιών και επείγουσες παρεμβάσεις εκεί που υπάρχει ανάγκη και ιδιαίτερα στις σχολικές μονάδες. Να προγραμματιστεί η ολοκληρωμένη αντιμετώπιση των προβλημάτων που χρονίζουν όπως είναι στην Αγία Μαρίνα και το Κουκλάκι, αποσάνθηση των πρανών στη λεωφόρο Κηφισού και τη Λάμπρου Κατσώνη και ούτω καθ' εξής.

Να ξεκινήσουν τώρα οι εργασίες ανάσχεσης των υδάτων από Ποικίλο όρος, Πάρνηθα, Αιγάλεω, αυτό το βάζω γιατί πάει προς την Περιφέρεια και μας αφορά όσον αφορά την Πάρνηθα αλλά νομίζω ότι είναι πιο ολοκληρωμένο έτσι και όπου αλλού χρειάζεται για να μην πνίγονται στα νερά και τη λάσπη.

Αυτά είναι ορισμένα από τα άμεσα και απολύτως αναγκαία έργα που πρέπει να γίνουν στο πλαίσιο της συνολικής αντιπλημμυρικής προστασίας του λεκανοπεδίου της Αττικής. Οφείλω να σας αναφέρω ότι έχουν κατατεθεί –δεν μπαίνω στη διαδικασία να κρύψω κάτι τέτοιο- και από τον Γιάννη Μανουσογιαννάκη τον περιφερειακό σύμβουλο του ΚΚΕ που έχει εκλεγεί με τη "Λαϊκή Συσπείρωση", κατά τη συνεδρίαση του προηγούμενου Περιφερειακού Συμβουλίου στις 29 Οκτώβρη.

Ταυτόχρονα θέλω να επισημάνω ότι για να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν, για να παρθούν τα απαραίτητα αναγκαία μέτρα για την προστασία της ζωής και της υγείας πρώτα απ' όλα αλλά και του βίος των λαϊκών οικογενειών, αναγκαίος και απαραίτητος όρος είναι η κινητοποίηση, η διεκδίκηση από τον ίδιο τον λαό.

Γιατί έχει αποδειχθεί διαχρονικά και από όλες τις Κυβερνήσεις ότι μόλις μαζευτούν οι λάσπες και τα συντρίμια, μόλις σβήσουν οι προβολείς της τηλεόρασης και οι κάμερες, οι υποσχέσεις για αποκατάσταση των καταστροφών, για αποζημίωση των πληγέντων, για έργα που θα αντιμετωπίσουν για πάντα το κακό και άλλα πολλά, ξεχνιούνται για να τα επαναλάβουν χωρίς ντροπή στην επόμενη καταστροφή.

Έχουμε επίγνωση ότι όλα αυτά χωρίς την πίεση από την οργανωμένη πάλη του λαού δεν θα γίνουν, γι' αυτό ο λαός μαζί με την πάλη του για να αποκρούσει τη συνεχιζόμενη επίθεση που δέχεται στο δικαίωμα στη σταθερή δουλειά, στους μισθούς στις συντάξεις, στο ασφαλιστικό, τη φορολογία, τα χαράτσια και πολλά άλλα, πρέπει να εντάξει και το ζήτημα της προστασίας της ζωής του και των παιδιών του, του σπιτιού του από καιρικά φαινόμενα που κάθε φορά βαφτίζονται ακραία. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα συμφωνήσουμε απόλυτα με την εκτίμηση της κας Γκούμα ότι οι καταστροφές δεν είναι φυσικές. Οι καταστροφές οφείλονται στην ανυπαρξία υποδομών, στην προτεραιότητα όλων των Κυβερνήσεων τις τελευταίες δεκαετίες που επιλέγουν να δώσουν χρήματα σε μεγάλα εργολαβικά επιχειρηματικά συμφέροντα και έχουν αφήσει τις πόλεις μας και τους Δήμους μας να στερούνται βασικών υποδομών.

Άρα το σκέλος των αιτημάτων το οποίο βάλατε, εμείς τα έχουμε υποβάλλει αυτά ήδη μέσω του Δήμου στην Περιφέρεια. Ως εκ τούτου συμφωνούμε απόλυτα να ψηφιστούν. Και άρα πρέπει να διεκδικήσουμε να γίνουν και όλα τα υπόλοιπα. Δηλαδή όντως και η αποκατάσταση των πρσανών που αυτή τη στιγμή είναι πάρα πολύ επικίνδυνα, στον Κηφισό που άμα δείτε, άμα πιάσει μια μεγάλη μπόρα μπορεί να θρηνήσουμε θύματα, δηλαδή ακόμη και να καταρρεύσει τμήμα της εθνικής οδού. Τόσο σοβαρά είναι τα πράγματα.

Πρέπει να καθαριστεί οπωσδήποτε ο Κηφισός, να καθαριστεί ο Ποδονίφτης. Υπάρχουν πάρα πολλά προβλήματα, αυτό όμως που θέλω να πω εγώ είναι ότι τουλάχιστον αυτή τη στιγμή γίνεται μια πρώτη αρχή. Δηλαδή έχουμε τη βεβαίωση αλλά και την ένταξη στον προϋπολογισμό ότι θα γίνει το αντιπλημμυρικό στη Σκρα. Δηλαδή σήμερα συζητάμε και θεωρώ πως είναι μια μέρα η οποία πρέπει να περάσουμε ένα θετικό μήνυμα στους κατοίκους αυτής

της περιοχής ότι επιτέλους μπαίνει μπροστά το αντιπλημμυρικό έργο της οδού Σκρα.

Όπως επίσης έχουν μπει κι άλλα 6 εκατομμύρια στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας για τη διευθέτηση του Ποδονίφτη, που είναι ένα πολύ μεγάλο ποσό, ένα πολύ μεγάλο έργο που αυτά τα δυο θα λύσουν ένα βασικό πρόβλημα αντιπλημμυρικών υποδομών στην πόλη μας. Δεν λύνουν το πρόβλημα, γιατί αυτή τη στιγμή με τις πλημμύρες υπήρξε μεγάλη καταστροφή και άρα χρειάζεται έξτρα παρέμβαση, αλλά θεωρώ πως με την εκπόνηση και την υλοποίηση αυτών των δύο έργων, θα είμαστε σε πολύ καλύτερη κατάσταση στο τέλος αυτής της θητείας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καλαμπόκης έχει τον λόγο.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Μια ερώτηση έχω κ. Πρόεδρε στην κα Γκούμα. Σε κάποιο σημείο αναφέρετε την ευθύνη της Δημοτικής Αρχής σε σχέση με τα αντιπλημμυρικά. Μπορείτε να το επαναλάβετε και να μου το εξηγήσετε;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Σε αυτά που βλέπω εγώ στην άμεση αντιμετώπιση που μπορεί να είχατε στις τελευταίες πλημμύρες, θεωρώ ότι έχετε μεγάλη ευθύνη στο γεγονός ότι... Να εδώ το γράφω: «...Ευθύνη έχει και η Δημοτική Αρχή του Δήμου και η Περιφερειακή Αρχή της Αττικής που δεν έχουν στις προτεραιότητές τους αυτά τα ζητήματα ή ασκούνται σε αποσπασματικές παρεμβάσεις που αποδεικνύονται αναποτελεσματικές, απουσία ολοκληρωμένου αντιπλημμυρικού σχεδιασμού».

Ως εκ τούτου προφανώς θεωρώ ότι όπως είπα εξ αρχής ότι είναι ένα αποσπασματικό έργο το οποίο στηρίζουμε όπως στηρίξαμε και το προηγούμενο, αλλά αν δεν μπει μια συνολικότερη διεκδίκηση, που, αν θέλετε για να σας προλάβω, μπορεί να είχατε στείλει κάποιο ολοκληρωμένο αντιπλημμυρικό σχεδιασμό τον οποίο όμως δεν γνωρίζω εγώ, δεν ξέρω αν υπήρχε στο Δημοτικό Συμβούλιο ή σε προηγούμενο, αλλά εγώ δεν γνωρίζω έναν ολοκληρωμένο αντιπλημμυρικό σχεδιασμό, υπάρχουν αποσπασματικά έργα.

Να πω και πάνω σε αυτό που ειπώθηκε. Καταλαβαίνω την ανάγκη σας να συμφωνήσετε και να πείτε ότι στην Περιφέρεια μπήκαν τα χρήματα και πιέσαμε και τα λοιπά, αλλά πρέπει να προειδοποιούμε και τους κατοίκους και τον λαό της Φιλαδέλφειας ότι είναι πάρα πολύ πιθανό αυτά να

παρθούν πίσω με τα μέτρα που έρχονται. Είμαστε στο 3^ο, το πιο βάρβαρο Μνημόνιο και θέλω να πω ότι πρέπει να βάζουμε και να επιμένουμε στο ότι ο λαός δεν πρέπει να εφησυχάζει σε τίποτε και με τίποτε. Ούτε επειδή οι κωδικοί μπήκαν στην Περιφέρεια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καλαμπόκης έχει τον λόγο.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Είστε κάπως άδικη. Ο Δήμος δεν θα μπορούσε να είχε και δεν επιτρέπεται να έχει αντιπλημμυρικό σχεδιασμό. Ο δικός μας Δήμος είναι ανάμεσα σε δυο ποτάμια: Κηφισό και Ποδονίφτη. Τα πλημμυρικά φαινόμενα κύρια σχετίζονται με τον Κηφισό και τον Ποδονίφτη. Υπάρχει ένα τρίτο που πλημμυρίζουμε συνέχεια που είναι η Σκρα που θεωρώ ότι έχει πάρει το δρόμο του.

Αντιπλημμυρικό σχεδιασμό στον Κηφισό δεν θα μπορούσε να κάνει ο Δήμος, ούτε στον Ποδονίφτη. Αντιπλημμυρικός σχεδιασμός είναι ένα οργανωμένο σχέδιο το οποίο θα πρέπει να βγει ή από όλους τους Δήμους ή βασικά από την Περιφέρεια και το ΥΠΕΧΩΔΕ. Όταν μιλάμε για αποκατάσταση των πρηνών του Κηφισού και έστω εγώ σας λέω ότι θα αποκατασταθούν, όπως είναι σχεδιασμένο μας είπαν ότι σε δυο μήνες ξεκινούν τα έργα του Κηφισού αποκατάσταση των πρηνών, δεν είναι αντιπλημμυρικό η αποκατάσταση.

Η αποκατάσταση θα γίνει για να μην πέσει η Λάμπρου Κατσώνη, ή οι παραπάνω δρόμοι. Το αντιπλημμυρικό θα πρέπει να γίνει πάνω στην Πάρνηθα για να κρατηθούν τα νερά. Ο Κηφισός, άμα φτιαχτούν τα τοιχία του δεν θα φαρδύνει να χωράει πιο πολύ νερό, ή ο Ποδονίφτης. Η οριοθέτηση του Ποδονίφτη που έχει μπει στην Περιφέρεια πάλι δεν είναι αντιπλημμυρικό.

Ο Ποδονίφτης έχει μια συγκεκριμένη διατομή, είναι ένα από ένα σημείο και έπειτα κλειστό, αυτό το νερό μπορεί να δεχτεί, αυτό το νερό μπορεί να το πάρει και να πάει να το χύσει στη θάλασσα, αν έχει παραπάνω νερό αυτό το νερό περισσεύει και θα πλημμυρίζει τις πόλεις, θα πλημμυρίζει τη Χαλκηδόνα, τη Φιλαδέλφεια, το Μενίδι, όπου περνάει.

Άρα η αντιπλημμυρική προστασία θα πρέπει να γίνει από την κεντρική Διοίκηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Καλαμπόκη. Υπάρχει άλλος ομιλητής; Όχι. Κυρία Γκούμα μπορείτε να μας διαβάσετε ακριβώς ποια σημεία θέλετε να

προσθέσουμε για να ακουστούν ξανά, γιατί θα μπουν στην ψηφοφορία από ό,τι κατάλαβα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: (Διαβάζει):

«Τώρα Κυβέρνηση και Περιφέρεια να εξασφαλίσουν τα αναγκαία κεφάλαια από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, από τα ΕΣΠΑ, από το αποθεματικό της Περιφέρειας που απλόχερα διατέθηκε στην Κυβέρνηση για να πληρωθούν οι δανειστές και να ξεκινήσουν από αύριο το πρωί οι εργασίες», αναφέρομαι και στην αποκατάσταση και σε κάποια αντιπλημμυρικά έργα.

Για την αποκατάσταση των ζημιών και των καταστροφών που έγιναν στις υπάρχουσες υποδομές, χαρακτηριστικά στην κοίτη του Κηφισού, ο χειμώνας είναι μπροστά και κάθε καθυστέρηση είναι εγκληματική. Άμεσα να αποκατασταθούν οι ζημιές σε σπίτια, καταστήματα, οχήματα για όλες τις περιοχές και να αποζημιωθούν οι πληγέντες για το σύνολο της ζημιάς που έχουν υποστεί και να δοθούν οι αποζημιώσεις και για τις περσινές καταστροφές, εφόσον δεν έχουν αυτές καταβληθεί.

Να δοθεί επιχορήγηση στους Δήμους για αποκατάσταση ζημιών και επείγουσες παρεμβάσεις εκεί που υπάρχει ανάγκη και ιδιαίτερα στις σχολικές μονάδες.

Να προγραμματιστεί η ολοκληρωμένη αντιμετώπιση των προβλημάτων που χρονίζουν όπως είναι στην Αγία Μαρίνα και το Κουκλάκι, αποσάνθηση των πρανών στη λεωφόρο Κηφισού και τη Λάμπρου Κατσώνη και ούτω καθ' εξής.

Να ξεκινήσουν τώρα οι εργασίες ανάσχεσης των υδάτων από Ποικίλο όρος, Πάρνηθα, Αιγάλεω –επαναλαμβάνω το βάζω συνολικότερα στο σκεπτικό που έβαλε και ο κ. Καλαμπόκης δηλαδή, απλά το βάζω και για όλη την Αττική, αν θέλετε να αφήσουμε μόνο την Πάρνηθα αλλά δεν το θεωρώ και σωστό- και όπου αλλού χρειάζεται για να μην πνίγεται ο κόσμος στα νερά και τη λάσπη».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία. Πάμε σε ψήφιση το θέμα ως εισήχθη, συν την προσθήκη που επανέλαβε η κα Γκούμα, την οποία την αποδεχόμαστε. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 12^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Σκοπιμότητα εκπόνησης μελετών – Αποδοχή χρηματοδότησης αυτών από τον Προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής – Εξουσιοδότηση Δημάρχου για υπογραφή προγραμματικών συμβάσεων με την Περιφέρεια Αττικής» εγκρίνεται ομόφωνα.

13^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση τρόπου εκτέλεσης του έργου «Ανακατασκευή δύο αιθουσών πολλαπλών χρήσεων Δημοτικού Γυμναστηρίου στο Δήμο Φιλαδελφείας -Χαλκηδόνος Ν. Αττικής» (Α.Μ. 172/15)»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάποια ερώτηση ή τοποθέτηση; Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Γιάννη σε παρακαλώ πάρα πολύ, πες μου, εγώ δεν έχω καταλάβει ποιο είναι το Δημοτικό γυμναστήριο του Δήμου Φιλαδέλφειας; Ποιο εννοούμε Δημοτικό γυμναστήριο; Της Τρωάδος;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Το γυμναστήριο της Φιλαδέλφειας είναι στην Τρωάδος ...

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Και το άλλο στο Στρατιωτικό;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Και το άλλο στο Στρατιωτικό. Οι δυο αίθουσες πολλαπλών χρήσεων.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Τα έχουμε βαφτίσει εμείς. Τώρα, τι γυμναστήριο... Είναι βαφτισμένα έτσι για να τα κωδικοποιήσουμε ουσιαστικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλη ερώτηση ή τοποθέτηση; Δεν υπάρχει. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 13^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Έγκριση τρόπου εκτέλεσης του έργου «Ανακατασκευή δύο αιθουσών πολλαπλών χρήσεων Δημοτικού Γυμναστηρίου στο Δήμο Φιλαδελφείας - Χαλκηδόνος Ν. Αττικής» (Α.Μ. 172/15)» εγκρίνεται ομόφωνα.

Το 14^ο και το 15^ο θέματα της ημερήσιας διάταξης αποσύρονται.

16° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση σύστασης επιτροπής, η οποία θα αναλάβει να διαχειριστεί συνολικά το ζήτημα εκπομπής και έκθεσης των κατοίκων σε Η/Μ πεδία διαφόρων συχνοτήτων»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προτείνεται πενταμελής Επιτροπή από τρεις δημοτικούς συμβούλους και μπορούμε να βάλουμε πολίτες ... Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Φαντάζομαι έχετε διαβάσει την εισήγηση, δεν θέλω να επεκταθώ άλλο. Κυρίως αφορά τα ηλεκτρομαγνητικά πεδία αλλά και πυλώνες υψηλής τάσης που υπάρχουν σε σημεία στην πόλη και ειδικά στη Νησίδα.

Θεωρούμε ότι το θέμα θα πρέπει να μελετηθεί με ένα επιστημονικό τρόπο, ώστε να μπορέσουμε να καταλήξουμε σε κάποια ασφαλή συμπεράσματα που να μπορέσουμε να διεκδικήσουμε αυτά που θεωρούμε πολιτικά τουλάχιστον τα έχουμε στα προγράμματά μας θεωρώ όλοι, αλλά χρειαζόμαστε και μια επιστημονική τεκμηρίωση προκειμένου να διεκδικήσουμε την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής αυτών των ανθρώπων.

Εμείς προτείνουμε τρεις δημοτικούς συμβούλους, δυο της πλειοψηφίας έναν της μειοψηφίας κυρίως τον κ. Ντάτση... Δεν θα υποδείξουμε, δεν θέλουμε δηλαδή να επιβάλλουμε αλλά κυρίως λόγω εντοπιότητας, αλλά από εκεί και πέρα και αν θέλει και κάποιος άλλος φυσικά είναι ανοιχτό, μια πρόταση κάνουμε.

Επίσης και δυο πολίτες, προτείνουμε τον κ. Ντάρλα Παναγιώτη και τον κ. Γιαννόπουλο Τάσο, ο οποίος είναι φυσικός και η γενίκευση του μεταπτυχιακού του είναι πάνω το αντικείμενο που θα βοηθήσει. Και προτείνουμε τον κ. Ανανιάδη, την κα Παπαλουκά και έναν υπάλληλο. Από εκεί και πέρα αν θέλει να μπει κι άλλος δημοτικός σύμβουλος είμαστε ανοιχτοί, θεωρούμε σοβαρό το θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. Νομίζω ότι ο Δήμαρχος έβαλε μια πολύ σωστή διάσταση ότι πρέπει να έρθουν άνθρωποι οι οποίοι να μπορούν να γνωρίζουν και να μπορούν να βοηθήσουν, γιατί είναι πάρα πολύ σοβαρό το

θέμα αυτό και νομίζω ότι πλήττεται η Φιλαδέλφεια και η Χαλκηδόνα από τέτοιου είδους φαινόμενα και πρέπει αυτά να τα διαχειριστούν άνθρωποι οι οποίοι να έχουν μια άποψη και μια θέση συγκεκριμένη και συμφωνώ απόλυτα με τον κ. Δήμαρχο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Από ό,τι καταλαβαίνω από το σκεπτικό του Δημάρχου, γιατί η εισήγηση να μεν έβαζε κάποια θέματα αλλά το τι θέλετε να πετύχετε ακριβώς με την Επιτροπή δεν το πολυκατάλαβα. Θεωρείτε δηλαδή έτσι όπως το αναφέρατε εσείς να υπάρξει και μια επιστημονική τεκμηρίωση, θα το πετύχετε μέσω της Επιτροπής; Γιατί εγώ νομίζω ότι θα δυσκολέψει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το θέμα είναι ένα χρόνιο πρόβλημα το ξέρουμε όλοι οι Φιλαδελφιώτες και λέω Φιλαδελφιώτες βγάζω τους Χαλκηδιονιώτες γιατί είναι ένα χρόνιο πρόβλημα που το διεκδικούμε χρόνια.

Αν το δει κανείς, τουλάχιστον εγώ όσο έχω ασχοληθεί με αυτό το πράγμα ένα χρόνο ρωτώντας τον έναν ή τον άλλον, δηλαδή έχω μιλήσει με τον Πρόεδρο της ΔΕΔΗΕ, έχω μιλήσει με Καθηγητές Πανεπιστημίου και οι απόψεις δίστανται γύρω από το θέμα, δηλαδή όσον αφορά την επιρροή των ηλεκτρομαγνητικών πεδίων και ειδικά των πυλώνων υψηλής τάσης πάνω στην ανθρώπινη υγεία.

Δεν μπορούμε με μια ευκολία να πάμε να καλλιεργήσουμε ένα φόβο στους ανθρώπους, αυτή τη λογική έχουμε που αν βγούμε και το πούμε ευθέως αυτό το οποίο και είναι ατεκμηρίωτο από τη μια, αλλά μπορεί να δημιουργήσει ένα πανικό τέτοιο, που θα έχουμε σοβαρές συνέπειες και ως Δήμος. Δηλαδή θα πρέπει να κλείσει το σχολείο που είναι λίγο πιο πέρα, θα πρέπει να διώξουμε τα σπίτια στην ουσία.

Γιατί το λέω αυτό; Να το πω απλά: εμείς θέλουμε να φύγουν οι πυλώνες υψηλής τάσης και αν μπορούμε να το δέσουμε αυτό το πράγμα και να το τεκμηριώσουμε και επιστημονικά, αυτό θα μας βοηθήσει στο να συγκροτήσουμε και μια λαϊκή βάση, μια Επιτροπή αγώνα, που να μπορέσει πλέον με κάποια έγκυρα στοιχεία να πάει να το διεκδικήσει και να το φτάσει μέχρι τέλους. Αυτό είναι το σκεπτικό μας.

Απλώς ο τρόπος που διατυπώνουμε είναι πάρα πολύ μετρημένος, προκειμένου να αποφύγουμε τη δημιουργία κάποιου κλίματος πανικού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Μέχρι τώρα αυτό που είναι γνωστό και από την πράξη στη Νησίδα, είναι ότι είναι μετρημένα μετά τα 20 μέτρα απόσταση από τα καλώδια αδυνατίζει πάρα πολύ το σήμα και η βλάβη και αυτός είναι ένας λόγος που σε όλη αυτή την περιοχή εκεί, επιτρέπεται μόνο μέχρι ισόγειο – 1^{ος} όροφος. Δεν επιτρέπεται παραπάνω να χτίσεις και πολλοί την έχουν πατήσει, έχουν αγοράσει από άλλους οικόπεδα και σπίτια νομίζοντας ότι θα χτίσουν αλλά τους το έκρουβαν και μετά είδαν ότι δεν μπορούσαν να χτίσουν.

Η όλη προσπάθεια που έχει γίνει πολλά χρόνια, θέλετε ασύντακτα θέλετε ασυντόνιστα, δεν αφορά μόνο το Δήμο Φιλαδέλφειας αφορά όλη την Αττική. Ο στόχος ήταν αφού είναι ακόμη απαραίτητα, να υπογειοποιηθούν. Μεγάλο το έργο αλλά είναι της Περιφέρειας, δεν είναι του Δήμου μας μόνο. Δηλαδή δεν μπορεί να έρχεται από το Μενίδι έτσι να κάνει βουτιά στη Φιλαδέλφεια, εννοώ ότι αφορά όλη την Περιφέρεια.

Και βέβαια στη Νησίδα έχουμε συνηθίσει τις κολώνες τις γκρεμίζουν κάθε τέσσερα χρόνια πέντε – έξι φορές. Όσοι είναι οι Συνδυασμοί σχεδόν!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Κατ' αρχήν ευχαριστώ το Δήμαρχο γιατί με προτείνει να συμμετάσχω σε αυτή την Επιτροπή όχι λόγω αντικειμένου στον τομέα και του ηλεκτροφωτισμού, αλλά επειδή έχω εργαστεί σε εταιρείες που έχουν σχέση με την κατασκευή δικτύων. Νομίζω ότι στην περιοχή της Νησίδας επαναλαμβάνεται το ίδιο ανέκδοτο που ζει όλη η δυτική Αττική από το Κρουονέρι έως την Καλλιθέα και τα κέντρα υψηλής τάσης που καταλήγουν οι πυλώνες υψηλής τάσης, νομίζω ότι δεν τηρούνται ούτε οι ελάχιστες αποστάσεις ασφαλείας από τους αγωγούς. Κατ' ελάχιστο πρέπει να είναι πάνω από 8 μ., η τελευταία ακμή ενός κτηρίου από τον τελευταίο αγωγό.

Γιατί τα λέμε όλα αυτά τα πράγματα; Ακούμε επί χρόνια και από ανθρώπους της ΔΕΗ να λένε ότι υπάρχει η δυνατότητα υπογειοποίησης ενός δικτύου, το οποίο είναι πάνω από 40 χλμ. το λιγότερο. Δεν θυμάμαι ακριβώς

αλλά νομίζω ότι το μέτωπο της δυτικής Αττικής από τα βόρεια προάστια μέχρι τον Πειραιά είναι περίπου 40 χλμ. γιατί μιλάμε για δίκτυα όχι σε ευθυγραμμία αλλά δίκτυα τα οποία κάνουν διάφορους ελιγμούς.

Όταν το μέσο κόστος κατασκευής και υπογειοποίησης ενός εναέριου δικτύου ξεπερνάει σε μελέτες της ΔΕΗ τις 200 ή 300.000 € ανά χιλιόμετρο, καταλαβαίνετε ότι μιλάμε για απίστευτα υψηλά κόστη κατασκευής. Σε μια χώρα, η οποία κατακρημνίζεται τα τελευταία πέντε χρόνια που δεν υπάρχει κανένα έργο μεγάλο τέτοιο, νομίζω ότι αυτό που μπορούμε να πετύχουμε μέσω αυτής της Επιτροπής και των επιστημόνων που πρέπει να τη στελεχώσουν, είναι εκτός από ένα λαϊκό μέτωπο, μια Επιτροπή αγώνα που είπε και ο Δήμαρχος, που θα πρέπει να τρέξει αυτό το χρόνιο ζήτημα, θα πρέπει να δούμε και τις διαδημοτικές συνεργασίες.

Θα πρέπει να δούμε και με τους όμορους Δήμους που έχουν παρόμοια προβλήματα τους Άγιους Ανάργυρους, Πετρούπολη και από όπου περνάνε τα δίκτυα υψηλής τάσης και έχουν παρόμοια προβλήματα να συγκροτήσουμε ένα διαδημοτικό μέτωπο αυτοδιοικητικό και πραγματικά μόνο με αυτό τον τρόπο πιστεύω πως θα μπορέσουμε να πιέσουμε να ανοίξει αυτό το ρημάδι το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων τουλάχιστον για ζητήματα ασφαλείας, που έχουν να κάνουν με τις ελάχιστες αποστάσεις.

Νομίζω θα συμφωνήσουν οι πάντες σε αυτή την αίθουσα, αλλά ακόμη κι αυτοί που απουσιάζουν ότι πρέπει πραγματικά να δείξουμε τα δόντια μας και σα Δημοτική Αρχή και σα δημότες αυτής της πόλης. Ευχαριστώ πολύ.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Αν μου επιτρέπεται για ένα λεπτό ακόμη, επειδή δεν μιλάει για Νησίδα μόνο και αυτά που κουβαλάμε όλοι μας δεν είναι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουν βγει μελέτες, είναι ακίνδυνα τα τηλέφωνα.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Όπως λέμε να φύγουν οι κεραιές από εδώ να πάνε στους Αγίους δίπλα!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 16^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Έγκριση σύστασης επιτροπής, η οποία θα αναλάβει να διαχειριστεί συνολικά το ζήτημα

εκπομπής και έκθεσης των κατοίκων σε Η/Μ πεδία διαφόρων συχνοτήτων» εγκρίνεται ομόφωνα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε τα ονόματα. Είπαμε τρεις αιρετούς, εμείς βάσει εντοπιότητας προτείναμε τον κ. Ντάση.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοπελούσος έχει τον λόγο.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Θέλω διαδικαστικά να πω κάτι, που είναι παρατηρημένο. Έχουμε ψηφοφορία και λέμε ομόφωνα. Ομόφωνα ποιοι; Αφού οι καρέκλες είναι άδειες και είναι σύνηθες θέμα αυτό σε θέματα ψηφοφορία οι μισοί συνάδελφοι να λείπουν δεξιά και αριστερά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε απόλυτο δίκιο κ. Πρόεδρε, παράλειψη δική μου.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Όταν λέμε ομόφωνα. Ποιοι ομόφωνα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε απόλυτο δίκιο.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Και δεν το λέω γι' αυτή τη στιγμή, αλλά είναι παρατηρημένο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε απόλυτο δίκιο όπως επίσης θέλω να σημειώσω ...

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Θα σας παρακαλέσω πάρα πολύ. Ύστερα κάτι άλλο, σε αυτό το θέμα θέλω να αναφερθώ στην κα Γαϊτανά, φεύγει η κα Γαϊτανά ή δεν ξέρω και κάποιος άλλος συνάδελφος και δεν ενημερώνεται το Προεδρείο. Δηλαδή ούτε καφενείο να ήμασταν εδώ μέσα!

Και το κάνω ως παρατήρηση για το εξής αγαπητοί συνάδελφοι: από εδώ πάνω που βρισκόμαστε παρακολουθούμε τα πάντα, όχι γιατί είναι αυτή η δουλειά μας αλλά θέλουμε δεν θέλουμε παρακολουθούμε. Είναι συνάδελφοι συγκεκριμένοι, οι οποίοι δεν ξέρουν ποια είναι η καρέκλα τους. Δεξιά – αριστερά, έξω – μέσα, μπαίνουν – βγαίνουν, φωνάζουν για ψηφοφορίες, δεν υπάρχει ψηφοφορία. Βοηθήστε λιγάκι το έργο του Προεδρείου.

Συγνώμη που τα λέω, αλλά ας δείξουμε ότι είμαστε Δημοτικό Συμβούλιο ότι υπάρχει πολιτισμός πάνω σε αυτό το θέμα και ζητώ συγνώμη γι' αυτά τα οποία λέω. Ευχαριστώ πολύ κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Πρόεδρε, οι επισημάνσεις σας ήταν σωστές. Γενικά υπάρχει μόνο πρόβλημα σοβαρό σε αυτούς που απουσιάζουν, σε

αυτούς που καθυστερούν και σε αυτούς που φεύγουν χωρίς να ενημερώνουν και δευτερεύοντος να προσέξουμε να είμαστε πιο γρήγοροι όταν πηγαίνουμε και καπνίζουμε.

17^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Αποδοχή παραίτησης και ορισμός νέων μελών σε αντικατάσταση των παραιτηθέντων για την ανασυγκρότηση του Διοικητικού Συμβουλίου του Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου με την επωνυμία «Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνος»»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουμαριανός έχει τον λόγο.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Όπως ξέρετε το Συμβούλιο της Κοινωφελούς Επιχείρησης είναι 11μελές. Έχουμε γραπτές παραιτήσεις από την τακτική και την αναπληρωματική της από τον Σύλλογο που συμμετέχει Καταστατικά στο Διοικητικό Συμβούλιο «Πολιτιστική αναγέννηση» και σε αντικατάσταση προτείνουμε τον Σύλλογο Ηπειρωτών. Αν θέλει και ο Πρόεδρος να μας προτείνει τα μέλη τα οποία προτείνει για να στελεχώσουν το Διοικητικό Συμβούλιο.

Όσον αφορά τα υπόλοιπα έχουμε τρεις παραιτήσεις τακτικών μελών του κ. Ζορμπαλή, της κας Παπασταματίου και του κ. Ταβλαρίδη. Ο κ. Ταβλαρίδης για τους ίδιους σοβαρούς προσωπικούς λόγους που παραιτείται δεν μπόρεσε μέχρι σήμερα να καταθέσει γραπτώς την παραίτησή του, μόνο τηλεφωνικά. Φαντάζομαι ότι δέχεστε χωρίς να είναι γραπτή, ότι μπορούμε να τον αντικαταστήσουμε.

Όσον αφορά τους αιρετούς παραιτήθηκε ο κ. Καλύβης και πριν προτείνω πρόσωπα θα ήθελα να ρωτήσω την αντιπολίτευση αν είναι διατεθειμένη ή αν εμμένει στην άποψή της για μη συμμετοχή.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Το «συμμετέχετε» ή όχι κ. Κουμαριανέ, γίνεται όχι τώρα εδώ. Φωνάζετε από πριν και γίνεται μια συνεννόηση, μια διαδικασία ακολουθούμε. Τι είναι; Έλα να μπεις; Αυτά γίνονται με μια συνεννόηση. Καλείτε και λέτε: «Θέλετε; Ποιους έχετε να υποδείξετε;». Έλα τώρα να μου πεις; Δεν ξέρω, σα διαδικασία εγώ δεν το βλέπω σωστό.

Εάν θέλετε στην πραγματικότητα στην αντιπολίτευση να είναι μέσα σε αυτά τα όργανα. Γιατί με τον τρόπο με τον οποίο το θέτετε εγώ άλλο καταλαβαίνω. Τι θα κάνει η αντιπολίτευση; Αν θέλετε λοιπόν την άποψή μου, να αποσυρθεί το θέμα, καλέστε τους επικεφαλής και από εκεί και πέρα ελάτε στο επόμενο Συμβούλιο, δεν χάθηκε ο κόσμος γιατί για τον κ. Ταβλαρίδη που λέτε ότι θέλει να τον παραιτήσουμε, πως θα τον παραιτήσουμε αν δεν υπάρχει κάτι. Μπορεί ο άνθρωπος να έχει χίλια δυο προβλήματα, δεν ξέρω, ούτε θέλω να μάθω. Αλλά οι παραιτήσεις γίνονται γραπτά. Πως θα τον παραιτήσουμε;

Η πρόταση που καταθέτω είναι: να το αποσύρουμε, καλέστε τους επικεφαλής εφόσον θέλετε να μπείτε σε αυτή τη διαδικασία και αν πουν τότε όχι...

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κ. Πρόεδρε. Κύριε Κουμαριανέ, θέλω να μου πείτε κάτι: διάβαζα με το νόμο ότι πλέον η είσοδος σε οποιαδήποτε μορφή Νομικού Προσώπου ή Ιδιωτικού ή Δημόσιου χρειάζεται πλέον μια διαδικασία τέτοια, η οποία είναι πάρα πολύ δύσκολη για ένα δημότη να το κάνει όταν έρχεται εθελοντικά να βοηθήσει.

Και ξέρω πολύ καλά ότι αρκετοί παραιτήθηκαν από αυτό το θέμα. Και ρωτώ: αληθεύει ότι ακόμη και να είσαι σύμβουλος σε ένα Νομικό Πρόσωπο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, έστω και αθλητικού χρειάζεται περιουσιολόγιο να το στείλεις στη Βουλή να κάνεις όλες τις διαδικασίες αυτές οι οποίες εγώ τρέχω τρεις μέρες τώρα να τακτοποιήσω τα καινούργια χαρτιά τα οποία τα έχω στείλει επτά φορές και δεν ξέρω αν είμαστε και εντάξει κιάλας.

Καταλαβαίνετε ότι αυτό είναι ένα θέμα το οποίο θα το αντιμετωπίσουμε και πρέπει να ενημερώσουμε. Δηλαδή έπρεπε σήμερα να έρθουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως είπε πολύ σωστά ο κ. Τομπούλογλου να μας πείτε «λάβετε υπόψη σας ότι τα μέλη τα οποία θέλετε να φέρετε και αν θέλετε να προτείνετε, πρέπει να είναι έτοιμα να αποδεχτούν αυτή τη διαδικασία».

Αυτό είναι πάρα πολύ σημαντικό που το λέω, διότι ξέρω ότι μερικά πρόσωπα παραιτήθηκαν όχι γιατί είχαν κάποιο πρόβλημα μαζί σας,

παραιτήθηκαν γι' αυτή τη διαδικασία η οποία λέω εγώ τώρα. Σου λέει «Τι να μπλέξω εγώ τώρα; Να πάω στις Τράπεζες, να πάω να ετοιμάζω χαρτιά, που έχω βάλει τα λεφτά, πως τα έχω βάλει, από πού προέρχονται, τι γίνεται...» όλο αυτό δημιουργεί ένα πλέγμα ανησυχίας στον άλλον και ανεξάρτητα να μην έχει τίποτε.

Επειδή αυτό ισχύει και το επαναλαμβάνω για όλα τα Νομικά Πρόσωπα, δηλαδή απλός σύμβουλος στον Ιωνικό να είσαι, πρέπει να κάνεις αυτή τη διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Ντάσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Αν και με κάλυψε στα πιο πολλά που ήθελα να πω ο κ. Τομπούλογλου, έχω να πω το εξής: θεωρώ ότι είναι λάθος η προσέγγιση και το πρώτο πράγμα που έχω να πω είναι ότι καλό είναι να αποσυρθεί σήμερα. Όταν ξεκινήσαμε όλα τα Νομικά Πρόσωπα είπαμε ότι έγινε λάθος συνεννόηση, ότι έγινε παρεξήγηση και έγιναν χίλια δυο. Νομίζω οι περισσότεροι από την αντιπολίτευση στην πράξη έχουμε αποδείξει ότι θέλουμε την προκοπή του Δήμου και η προκοπή του Δήμου περνάει μέσα και από τα Νομικά Πρόσωπά.

Να κάνουμε φέτος το ίδιο λάθος ελπίζω να είναι μια άτυχη απερίσκεπτη στιγμή, να είναι μια μικρή επιπολαιότητα και γι' αυτό προτείνω να αποσυρθεί το θέμα.

Εάν δεχτώ ότι είναι συνειδητή η διαδικασία αυτή, αυτόματα καταλαβαίνω όσο ηλίθιος και να είμαι, ότι γίνεται για να μη μπει κανένας από εμάς. Θα παρακαλούσα να αποσυρθεί το θέμα, να γίνει μια συνάντηση μεταξύ Δημάρχου, Προέδρου Κοινοφελούς και των επικεφαλής -όσων θέλουν, αν κάποιος δηλώσει ότι δεν θέλει να μετέχει, δεν θα μετέχει, αλλά νομίζω ότι θα υπάρξουν επικεφαλής που θα θέλουν να μετέχουν- και να έρθει οργανωμένα. Ένας Δήμος είμαστε, όλοι το καλό της πόλης θέλουμε, όλοι το καλό των παιδιών θέλουμε, όλων των παιδιών ΑμεΑ θέλουμε. Αυτό προτείνω ευχαριστώ. Στερήστε μας το δικαίωμα να σας λέμε «δεν ψηφίζουμε γιατί δεν μετέχουμε».

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Ωραία. Θα αντιπροτείνω κάτι: να ψηφίσουμε το κομμάτι της πλειοψηφίας και να αφήσουμε εκκρεμείς τις θέσεις της αντιπολίτευσης για να αποφασίσει.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Το θεωρώ πείσμα. Θα με συγχωρέσετε να το πω, το θεωρώ πείσμα. Είναι ένας Δήμος, ένα όργανο και όχι κομμάτι – κομμάτι, δεν είναι παζλ. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ευχαριστούμε κ. Ντάτση. Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Επίσης κ. Κουμαριανέ να πω το εξής: έφυγε η Πολιτιστική Αναγέννηση και λέτε για τους Ηπειρώτες. Άλλοι Σύλλογοι δεν υπάρχουν στην πόλη; Ποιο είναι το κριτήριο που μπαίνουν οι Ηπειρώτες και δεν μπαίνουν οι Πελοποννήσιοι ή οι Κρητικοί; Δεν το καταλαβαίνω δηλαδή, ειλικρινά δεν το καταλαβαίνω. Δηλαδή βγαίνει αυτός ο Σύλλογος δεν ήθελε για τους χ λόγους, βάζουμε –λέει- τους Ηπειρώτες. Δηλαδή οι άλλοι τι είναι; Ποιο είναι το κριτήριο που μπαίνουν οι Ηπειρώτες και αφήνουμε τους άλλους απ' έξω;

Δηλαδή κι αυτό που προτείνετε είναι μεσοβέζικο. Και σας λέω και πάλι: να παραιτήσουμε κάποιον που δεν έχει κάνει παραίτηση, ο κ. Ταβλαρίδης αν θυμάμαι καλά το όνομά του, νομίζω ότι δεν έχουμε κανένα δικαίωμα να το κάνουμε. Εν ανάγκη ας πάει και κάποιος από την Κοινωφελή, να πάει να πάρει μια γραπτή παραίτηση από τον συγκεκριμένο. Τι να κάνουμε δηλαδή; Δεν μπορούμε εμείς να τον παραιτήσουμε χωρίς να υπάρχει ένα... Πως γίνονται αυτά; Δεν υπάρχουν διαδικασίες γι' αυτά. Ή αποσύρτε το, ή τι να πω... προχωρήστε όπως θέλετε εσείς.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Θα μου επιτρέψετε να πω κι εγώ δυο κουβέντες. Κατ' αρχήν άκουσα με προσοχή τους προλαλήσαντες και τον κ. Τομπούλογλου και τον κ. Κόντο και τον επόμενο συναδέλφο, κατ' αρχήν θέλω να ρωτήσω ποια είναι τα κριτήριά σας. Βγάλατε τον έναν Σύλλογο για τον άλφα ή βήτα λόγο γιατί ήθελε να παραιτηθεί και τα λοιπά, και βάλατε τον επόμενο. Ποια είναι τα κριτήριά σας;

Λέτε τώρα να παραμείνουν αυτοί που προτείνει η πλειοψηφία και να περιμένουμε να προτείνουν –εάν προτείνουν- και με τον τρόπο που το λέτε είναι σα να μη θέλετε, με προχειρότητα το είπατε, αυτή την εντύπωση μου δώσατε από ό,τι αντιλήφθηκα και από τους συναδέλφους. Με προχειρότητα. «Αν θέλετε να είστε, αν, αν...».

Υπάρχει πρόταση και είναι και δική μου πρόταση να το αποσύρεται, να φέρετε το θέμα με συγκεκριμένους ανθρώπους όποιους

θέλετε να προτείνετε, αλλά να μας πείτε και τα κριτήρια των προτάσεών σας με τους συγκεκριμένους ανθρώπους. Όπως θα το κάνουμε κι εμείς αν μας το ζητήσετε όπως πρέπει να μας το ζητήσετε, το είπε ο κ. Τομπούλογλου και ο κ. Κόντος, θα φέρουμε κι εμείς τα κριτήρια τα δικά μας και τις προτάσεις μας, αν αποδεχτούμε. Ανάλογα. Ευχαριστώ πολύ.

Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. Είχατε ζητήσει τον περασμένο μήνα να συσταθεί μια διαπαραταξιακή Επιτροπή η οποία ήταν απόλυτα σωστή, σχετικά με αθλητικό περιεχόμενο για τη χρήση και τη διαχείριση των αθλητικών γυμναστηρίων. Δεν έχει έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο πως έχει συγκροτηθεί, διότι εμείς ήρθαμε, προτείναμε επί του συγκεκριμένου και δεν ήρθε καθόλου αυτό μέσα στο Συμβούλιο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιο να έρθει;

A. ΚΟΝΤΟΣ: Να έρθει και να πούμε ότι συγκροτήθηκε αυτή η Επιτροπή με τα συγκεκριμένα πρόσωπα.

(Διαλογικές συζητήσεις)

A. ΚΟΝΤΟΣ: Γιατί κάνεις τον Σταυρό σου Δήμαρχε;

E. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Τι σχέση έχει αυτό τώρα;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφού δεν έχει συγκροτηθεί Απόστολε ακόμη και συζητάμε για την Κοινωφελή.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Δεν μας ζητήσατε τα ονόματα και τα στείλαμε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, δεν έχει συσταθεί ακόμη.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Πρέπει να συνεδριάσει για να πείτε ότι έχει συγκροτηθεί αυτή η Επιτροπή; Ότι έχουμε αυτά τα ονόματα; Τι σχέση έχει η συνεδρίαση;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όταν θα συνεδριάσει και θα συσταθεί ως Σώμα, θα έρθει εδώ ...

A. ΚΟΝΤΟΣ: Δεν έπρεπε να έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο και να πείτε ότι έχουμε από τις Παρατάξεις ...

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ: Θα συνεδριάσουμε την Τετάρτη και θα πούμε συγκροτήθηκε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακριβώς.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιος άλλος θέλει τον λόγο; Ο κ. Κουμαριανός έχει τον λόγο.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Ειλικρινά θεωρώ πολύ θετικό το ότι εμμέσως καταλαβαίνω ότι υπάρχει διάθεση ...

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Έμμεσα το καταλαβαίνεις εσύ, άμεσα στο λένε όλοι.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Καλά, να το δούμε και στην πράξη, ότι η συστηματική άρνηση να συμμετέχετε σε αντίστοιχα Νομικά Πρόσωπα, έχει αλλάξει.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Καμία συστηματική. Ένα λάθος.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Όχι ένα.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Ένα την πρώτη φορά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ μη γίνεται διάλογος, αφήστε τον κ. Αντιδήμαρχο να ολοκληρώσει.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Θεωρώ ότι πρέπει να λειτουργήσει το Διοικητικό Συμβούλιο απαρτία έχουμε, μπορούμε να λαμβάνουμε αποφάσεις αλλά είναι κρίμα από τη στιγμή που υπάρχει κόσμος με διάθεση για δουλειά να προσφέρει στην πόλη να το πηγαίνουμε από αναβολή σε αναβολή.

Παρ' όλα αυτά δεν καταλαβαίνω επίσης γιατί δεν δέχεστε να αποφασίσει η αντιπολίτευση για τα αιρετά μέλη και πολίτες που θέλουν να συμμετέχουν ως δικαιούνται, σε επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Παρ' όλα αυτά ως δείγμα καλής θέλησης δεν έχω κανένα πρόβλημα να αναβάλλουμε την απόφαση για το επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

Δεν θεωρώ ότι χρειάζεται να κάνουμε ιδιαίτερη συνάντηση. Έτσι κι αλλιώς το ποιος θα οριστεί από ποια Παράταξη και ποιος πολίτης και αιρετός θα οριστεί, αφορά την αντιπολίτευση και αν σας υποδείξουμε εμείς, θα θιχτείτε κιόλας και δικαίως. Οπότε θεωρήστε επίσημη την πρόσκληση να συνεννοηθείτε και να αποφασίσετε από ποια Παράταξη ποιος θέλει να συμμετέχει αφ' ενός, αφ' ετέρου όσον αφορά τους Ηπειρώτες θεωρούμε ότι είναι ένας Σύλλογος ο οποίος έχει πολλές δυνατότητες να προσφέρει και στο κομμάτι της κοινωνικής πολιτικής επειδή κυρίως κοινωνικής πολιτικής θα αναλάβει, δεν είναι καθόλου υποτίμηση ή μομφή προς τους άλλους Συλλόγους. Άλλωστε αν διαλέγαμε άλλο Σύλλογο θα μου λέγατε γιατί οι Πελοποννήσιοι και όχι οι Ηπειρώτες, οι Κρήτες, οι Κερκυραίοι και τα λοιπά.

Θεωρώ ότι έχει ενεργά μέλη στην πόλη που θεωρώ ότι θα συνεργαστούμε μια χαρά και θα αναλάβουν και ευθύνες και θα βοηθήσουν στην Κοινωνική επιχείρηση γι' αυτό τον λόγο έχουμε προτείνει τους Ηπειρώτες. Τόσο απλά. Δεν καταλαβαίνω, θα πρέπει να μειώσω τους άλλους Συλλόγους; Αυτό είναι το επιχείρημα; Να πω για παράδειγμα ότι οι Μικρασιάτες δεν κάνουν; Δεν ισχύει αυτό. Ή οι Πόντιοι, ή οποιοσδήποτε άλλος, τέλος πάντων μην μπούμε σε αυτή τη λογική.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Μας πείσατε με τα κριτήριά σας! Βγάλατε τους Μικρασιάτες απ' έξω βγάλατε τους Πόντους... δεν υπάρχουν άλλοι Σύλλογοι; Αυτά είναι τα κριτήριά σας; Και ούτε μέμφομαι δηλαδή τους Πελοποννήσιους, είναι όλοι φίλοι μου μέσα εκεί που υπάρχουν τα Συμβούλιά τους. Τι είναι αυτά που λέτε;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Δηλαδή τι σας πειράζουν τα κριτήρια; Δεν κατάλαβα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ αφήστε το διάλογο τώρα.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Δεν καταλαβαίνω τι λέει.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Και καθόμαστε και σας ακούμε με αυτά που λέτε!

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Τι σας κάνει εντύπωση;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Άρα έχετε προσωπικά. Ονοματίσετε για τους Μικρασιάτες και για τους Πόντιους και λέτε ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εκ παραδρομής το έκανε, δεν είχε σκοπιμότητα.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Τι λες;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Εγώ τι λέω; Πολύ καλά καταλαβαίνουμε όλοι αυτά που λες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τη σημερινή συνεδρίαση την κάνουμε και φέρνουμε το θέμα γιατί πρέπει να αντικατασταθούν κάποιοι παραιτηθέντες και αυτό θα γίνει απόψε. Οι παραιτηθέντες θα αντικατασταθούν.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Όσοι έχουν υπογράψει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με τον κ. Ταβλαρίδη συγκεκριμένα επειδή εγώ μίλησα μαζί του χτες εισήχθη σε Νοσοκομείο. Ο άνθρωπος έχει ένα πρόβλημα το οποίο είναι σοβαρό και το λέω, για να μη δημιουργείται καμία αίσθηση ότι πήγαμε ...

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Όχι κ. Δήμαρχε, εγώ τουλάχιστον δεν το είπα γι' αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα ούτε υπονόησα ότι το έβαλε κάποιος. Απλώς σας το λέω, για να έχετε μια εικόνα ότι ο άνθρωπος έχει εισαχθεί σε Νοσοκομείο.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Μπορεί να αντικατασταθεί και χωρίς παραίτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει δεν χρειάζονται λεπτομέρειες.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δηλαδή υπάρχει πρόβλημα τώρα δεν θέλω να το αναπτύξω, σας εξηγώ τον λόγο που τεχνικά, δηλαδή θα μπορούσαμε τώρα να δώσουμε ένα χαρτί. Γι' αυτό τον λόγο δεν έχει έρθει η έγγραφη παραίτηση γιατί υπάρχει αυτό το σοβαρό πρόβλημα.

Εγώ λέω πως επειδή πρέπει να συνδυάσουμε δυο πράγματα σήμερα. Το ένα είναι ότι πρέπει να αντικατασταθούν αυτοί οι οποίοι έχουν παραιτηθεί, δεν γίνεται να μην αντικατασταθούν, την ίδια στιγμή και ο κ. Κουμαριανός έχει δίκιο σε αυτό, υπάρχουν άνθρωποι οι οποίοι ήδη δουλεύουν. Δεν μπορεί η Κοινοφελής πλέον να συνεχίσει, είναι μια κατάσταση από τον Ιούλιο που το έχουμε τρενάρι και χρειάζεται να προχωρήσουμε σε αντικατάσταση κάποιων ανθρώπων.

Την ίδια στιγμή πρέπει να αφήσουμε κάποιες θέσεις κενές, να συνεννοηθούμε με την αντιπολίτευση εφόσον υπάρχει διάθεση το βρίσκουμε θετικό, προκειμένου να έρθουμε σε ένα επόμενο Συμβούλιο, να αφήσουμε δυο τρεις κενές προκειμένου να γίνει μια συνεννόηση και να προστεθούν. Αλλά σήμερα πρέπει να παρθεί η απόφαση και να συμπληρωθούν τα ονόματα ύστερα από μια συνεννόηση που θα κάνουμε όλοι μαζί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κουμαριανέ συμφωνείτε με την εισήγηση του κ. Δημάρχου;

(Διαλογικές συζητήσεις)

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Εγώ προτείνω να μην παρθεί η απόφαση σήμερα. Να συναντηθείτε αύριο ή μεθαύριο οι επικεφαλής και να γίνει όλο μαζί με περιφορά μέχρι την Παρασκευή. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πραγματικά εγώ δεν καταλαβαίνω ο λόγος που πρέπει να αποσυρθεί το θέμα, πραγματικά δεν το καταλαβαίνω. Μιλάμε για τις θέσεις, εντάξει μιλάμε για τις θέσεις. Είπαμε οι θέσεις θα διευθετηθούν. Το θέμα γιατί

δεν πρέπει να ψηφιστεί δεν το καταλαβαίνω. Υπάρχει επί της ουσίας του θέματος κάποιο άλλο ζήτημα από την αντιπολίτευση;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Πρόεδρε, το θέμα άλλαξε. Ήρθε ως έχει, είδαμε ότι δεν είναι λογικό να ισχύσει αυτό και η αλλαγή θέλει τρία δευτερόλεπτα για να γίνει; Ας γίνει σε μια μέσα. Ήρθε, χωρίς εμάς και εμείς θέλουμε να βοηθήσουμε. Αλλά μην κάνουμε το ίδιο λάθος με πέρσι με τον ίδιο τρόπο. Εάν κάνεις ηθελημένα τον ίδιο τρόπο στησίματος κάτι άλλο κρύβεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πραγματικά δεν καταλαβαίνω, δεν πειράζει.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δεν μπορεί να είμαστε κάθε βράδυ όλοι έξυπνοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν χρειάζεται να τα καταλαβαίνω και όλα. Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Όχι, θα πρέπει να καταλαβαίνετε, απλά μπορεί να έχετε διαφορετική άποψη, θεμιτό αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν έχουμε διαφορετική άποψη, δεν καταλαβαίνω.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Διαφορετική άποψη είναι, καταλαβαίνετε απόλυτα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για εξηγήστε εσείς κ. Τομπούλογλου μήπως καταλάβω καλύτερα.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Εγώ έχω θέμα όσον αφορά με ποιο τρόπο γίνονται τα κριτήρια επιλογής. Και πάλι λέω: λέτε ήταν η Πολιτιστική Αναγέννηση και μπαίνουν οι Ηπειρώτες. Ποιο είναι το κριτήριο ρε παιδιά; Πείτε μου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εσείς τι προτείνετε κ. Τομπούλογλου; Γι' αυτό σας λέω δεν καταλαβαίνω.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Εγώ λέω για να μην υπάρχει αυτή η αντιπαράθεση με τους Συλλόγους, βάλτε ένα πρόσωπο. Μη βάζετε Σύλλογο. Ένα πολίτη. Διότι αν το βάζετε συγκεκριμένα, οι ΑΕΚτζήδες, οι Ηπειρώτες, οι Κερκυραίοι, δημιουργείτε άθελά σας θέματα.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Στο Δ.Σ. πρέπει να συμμετέχει ένας Σύλλογος της πόλης κ. Τομπούλογλου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το καταλάβατε κ. Τομπούλογλου; Αυτό ήθελα να ρωτήσω τον κ. Κουμαριανό. Διότι φαίνεται κ. Τομπούλογλου ...

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Αφήστε με λίγο να μιλήσω κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλά δεν μιλάτε και λίγο κ. Τομπούλογλου, μη διαμαρτύρεστε. Αμέσως είστε εύθικτος πολύ. Διακόπτετε τους πάντες κ. Τομπούλογλου όποιος τολμήσει...

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Εγώ διακόπτω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, διακόπτετε.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Εγώ προσπαθώ να δώσω μια λύση κ. Πρόεδρε. Δεν μπορεί να έρχεται εδώ ο Αντιδήμαρχος και να λέει «βάλτε εσείς από την αντιπολίτευση». Με συγχωρείτε, είναι εισήγηση αυτό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Εγώ τελειώνω και λέω: θα πρέπει να γίνει εφόσον θέλετε τη συμμετοχή της αντιπολίτευσης –πράγμα το οποίο δεν ίσχυε αρχικά, στην πορεία άλλαξε από εσάς όχι από εμάς, διότι εμείς ήμασταν διατεθειμένοι σαν αντιπολίτευση και μιλάω για το σύνολό της, να συμμετέχουμε- ο τρόπος όμως όπου εσείς υποδείξατε ήταν αυτός που μας έφερε απέναντι, λέω το εξής: είναι πάρα πολύ απλό.

Είναι από τον Ιούλιο και να πάει και μια εβδομάδα πίσω δεν χάθηκε ο κόσμος. Φωνάξτε τους επικεφαλής, κάντε μια συνεδρίαση και πείτε ότι «θέλουμε να λειτουργήσει με αυτό τον τρόπο». Μπορείτε να βάλτε κάποιο πρόσωπο;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου εμείς θα συμφωνήσουμε με την αντιπολίτευση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφήστε να τελειώσει κ. Κουμαριανέ.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Μεταξύ σας θα τα βρείτε.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Είμαστε δυο κομμάτια; Δυο επιχειρήσεις Κοινωφελείς είναι;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Η αντιπολίτευση αποφασίζει γι' αυτό, δεν αποφασίζουμε εμείς, αν θα προτείνουμε τον κ. Ντάτση ή τον κ. Κόντο.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Μα όταν το κάναμε αυτό κ. Κουμαριανέ μου, σε αντίστοιχο άλλο φορέα του Δήμου εσείς οι ίδιοι προτείνατε άλλον από την αντιπολίτευση. Τι έρχεστε να μου πείτε τώρα;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Έρχομαι να σας πω να αποφασίσετε ποιον ή ποια Παράταξη ποιο μέλος ...

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Γιατί δεν το κάνατε πιο πριν; Και όταν υποδείξαμε εμείς, εσείς είπατε «όχι, εμείς θέλουμε αυτόν από την αντιπολίτευση». Εσείς τα κάνατε, δεν τα κάναμε εμείς.

Λέω λοιπόν, δεν είναι κακό να γίνει μια συνάντηση και να αποφασίσουν το ποιους θα βάλουν και να τεθεί και το θέμα όσον αφορά τους Συλλόγους. Δηλαδή με συγχωρείτε, λέτε ότι πρέπει να μπει Σύλλογος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφού έτσι λέει το Καταστατικό κ. Τομπούλογλου.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δηλαδή αν δεν μπει τι γίνεται; Υπάρχει θέμα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφού λέει το Καταστατικό, φαντάζομαι υπάρχει.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Καλά εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα Καταστατικά υπάρχουν για να ορίζουν λειτουργίες. Τι δεν καταλαβαίνετε;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Δεν το καταλαβαίνω, είναι υπερβολή.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπερβολή είναι αυτό που κάνετε εσείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Ρόκου έχει τον λόγο.

Χ. ΡΟΚΟΥ: Να σας απαντήσω λίγο όταν μπήκε το θέμα των σχολικών Επιτροπών αν θυμάστε, σας είχα πάρει όλους τηλέφωνο να αποφασίσετε αν θέλετε να βάλετε κάποιον. Αργήσατε να αποφασίσετε, δεν μου δώσατε κανένα όνομα, το αφήσαμε κενό μήπως το ξανασκεφτείτε και βάλετε, τελικά ψηφίσαμε όλους τους υπόλοιπους εκτός από την αντιπολίτευση και έτσι προχωρήσαμε και ήρθαμε σε επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο και συμπληρώσαμε, αν το θυμάστε αυτό. Τότε γιατί δεν αποφασίσατε κι εσείς να πείτε κάποιο όνομα;

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επιτρέψτε μου δεν υπάρχει σύγκλιση απόψεων, προχωράμε σε ψήφιση αφήνουμε τα ονόματα για την αντιπολίτευση εάν μπορέσει να ...

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Είναι μεγάλη μας χαρά που βλέπουμε να αλλάζει η εισήγησή σας μέσα σε πέντε λεπτά χωρίς καμία συνεννόηση και να ισχυρίζεστε πάλι ότι αυτή είναι η σωστή. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ντάτση, επιτρέψτε μας να ξέρουμε εμείς τι ψηφίζουμε, να μην μας υποδεικνύετε εσείς.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δεν σας υποδεικνύω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπατε ότι αλλάξαμε, αυτή είναι η θέση μας.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δεν άλλαξε η εισήγηση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γι' αυτό γίνονται οι συνεδριάσεις για να αποφασίζουμε.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Άλλαξε η εισήγηση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό κάνουμε. Ο κ. Κουμαριανός έχει τον λόγο.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Κύριε Πρόεδρε θα μου επιτρέψετε ως Πρόεδρος της Κοινωφελούς και ως εισηγητής του θέματος να έχω άποψη και επειδή μας έκανε ενάμιση χρόνο μούτρα η αντιπολίτευση, με εξέπλησσε θετικά το ότι θέλει να συμμετέχει.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Τώρα κ. Πρόεδρε εντάξει!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ θιχτήκατε με τα μούτρα τώρα; Ήμαρτον δηλαδή. Πολύ εύθικτοι είστε. Τα μούτρα, δεν είναι καμία προσβολή, ήμαρτον. Συνεχίστε κ. Κουμαριανέ.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Γιατί επιμένω στην αρχική μου αλλαγή να αναβληθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γίνεται αποδεκτή, αποσύρεται το θέμα.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Αληθινά συγχαρητήρια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Ντάτση! Μην το ξανακάνετε.

18° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Επικύρωση οριστικών πινάκων των εγγραφών νηπίων στους
Παιδικούς Σταθμούς του Δήμου Φιλαδέλφειας – Χαλκηδόνος
για το σχολικό έτος 2015 - 2016»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε να προσθέσετε κάτι κ. Κουμαριανέ;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Πολλά, θα σας διαβάσω ένα - ένα τα ονόματα. Η μοριοδότηση έγινε κατόπιν της Επιτροπής που αποφάσισε το Δημοτικό Συμβούλιο, συμμετείχε και ο κ. Σιώρης και διοικητικοί του Δήμου και οι παλαιότερες των Παιδικών Σταθμών.

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να πούμε ότι φέτος καλύφθηκαν όλες οι αιτήσεις των παιδιών με την έννοια ότι όταν προέκυπτε η ανάγκη να προσφύγουμε σε επιλαχόντες είτε είχαν πάει κάπου αλλού, είτε είχαν βρει άλλη λύση αρκετά νωρίς μιλάμε για το Σεπτέμβριο όχι αργότερα, έχουν

καλυφθεί όλοι οι επιλαχόντες εξηγείται για πολλούς λόγους αυτό, τέλος πάντων.

Σε κάθε περίπτωση έχουμε ακόμη κενές θέσεις ακόμη και για εκπρόθεσμες αιτήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ερώτησή ή τοποθέτηση; Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εδώ γράφει ότι ήταν 275. Γιατί υπάρχει ακόμη κενό; Είπατε ότι υπάρχουν ακόμη θέσεις. Πως έχει προκύψει αυτό; Πόσες θέσεις υπάρχουν;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: 262 έχουν καλυφθεί.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Απευθυνόμαστε στους επιλαχόντες, μας λένε ήδη από το τέλος Σεπτεμβρη δηλαδή και έχουν βρει άλλη λύση είτε σε άλλο παιδικό Σταθμό δημόσιο ή ιδιωτικό ή έχουν πάει σε άλλο ΕΣΠΑ άλλου Δήμου και τα λοιπά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. Είχε έρθει προς ενός μηνός μια επιστολή από τους εργαζόμενους του Δήμου σχετικά με τη μοριοδότηση στην οποία έλεγαν να μπαίνουν τα παιδιά των εργαζομένων με μοριοδότηση ή να έχουν κάποιο bonus, αν θυμάμαι καλά. Και αποσύρθηκε μετά.

Τι εξέλιξη είχε αυτή η υπόθεση;

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Αποσύρθηκε.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Δηλαδή έγινε κάτι; Πως έγινε ξαφνικά; Διότι ήταν και μια επιστολή αν θυμάμαι η οποία ήταν και λιγάκι –να τη χαρακτηρίσω ήπια-αυστηρή, γιατί τη θυμάμαι και μου είχε κάνει κιάλας και ιδιαίτερη εντύπωση.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Αν εννοείτε ότι μπήκαν παιδιά ...

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Δεν είπα τέτοιο πράγμα εγώ, ότι μπήκαν. Λέω τι εξέλιξη είχε, τι έγινε με τους εργαζόμενους.

Ε. ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ: Έτσι κι αλλιώς η συντριπτική πλειοψηφία των παιδιών των εργαζομένων στους Παιδικούς Σταθμούς καλύφθηκε από τους Παιδικούς Σταθμούς με την κανονική μοριοδότηση αυτή την έξτρα μοριοδότηση που έχουν ως εργαζόμενοι του Δήμου, ελάχιστες ήταν οι αιτήσεις που δεν καλύψαμε στους Παιδικούς Σταθμούς του Δήμου και καλύφθηκαν από άλλους Παιδικούς Σταθμούς των Δήμων κατοικίας.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Πολύ ωραία, ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάποια άλλη ερώτηση ή τοποθέτηση; Όχι. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 18^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Επικύρωση οριστικών πινάκων των εγγραφών νηπίων στους Παιδικούς Σταθμούς του Δήμου Φιλαδέλφειας – Χαλκηδόνος για το σχολικό έτος 2015 – 2016» εγκρίνεται ομόφωνα.

19^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση διοργανώσεων: α) 1^{ης} Έκθεσης Ιστορικών (παλαιών) Αυτοκινήτων και β) 2^{ου} Λαϊκού Αγώνα Δρόμου σε ανώμαλο έδαφος και ψήφιση σχετικής πίστωσης»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε να προσθέσετε κάτι κ. Μανωλεδάκη; Όχι. Ερωτήσεις υπάρχουν; Τοποθετήσεις; Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εγώ θέλω να κάνω μια παρέμβαση γιατί είναι συχνό το φαινόμενο. Επειδή ψηφίζουμε και τη διοργάνωση και όχι μόνο την έγκριση της πίστωσης, είναι άσχημο να ερχόμαστε στο Δημοτικό Συμβούλιο για να ψηφίσουμε κάτι το οποίο έχει ήδη δημοσιευτεί. Είναι αρνητικό αυτό, καταλαβαίνετε δημιουργεί μια εντύπωση ότι το έχει αποφασίσει η Δημοτική Αρχή και ότι θα το ψηφίσει μόνη της, το κάνει μόνη της. Από αυτή την άποψη το λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι μια σωστή παρατήρηση εν γένει, απλώς είναι τα χρονικά περιθώρια συνήθως τα οποία στενεύουν τη διαδικασία, αλλά την παρατήρηση εγώ τη θεωρώ σχετικά σωστή.

Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για το συγκεκριμένο το είδαμε κι εμείς και έχετε δίκιο. Απλώς είχαμε βάσει του προγραμματισμού θα κάναμε κι άλλο ένα Δημοτικό Συμβούλιο το οποίο δεν έγινε θα το φέρναμε πιο πριν. Το προηγούμενο τελικά ήταν μονοθεματικό που αφορούσε τον προϋπολογισμό και είμαστε σε αυτή

την άσχημη θέση τέλος πάντων να ανακοινώνουμε κάτι και να ερχόμαστε εκ των υστέρων να το ψηφίζουμε.

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ: Είχαμε πρόβλημα με τη ΦΙΛΠΑ τη Λέσχη Παλαιών Αυτοκινήτων που έχει κι άλλες τέτοιες εκδηλώσεις και δεν μπορούσε, γι' αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. Κύριε Μανωλεδάκη μπράβο είναι μια πάρα πολύ σπουδαία αυτή η εκδήλωση σχετικά και με το παλαιό αυτοκίνητο, γιατί υπάρχουν πάρα πολλοί άνθρωποι οι οποίοι με αυτές τις λεγόμενες αντίκες και ο ανώμαλος ο δρόμος... νομίζω ότι στο κομμάτι αυτό του αθλητισμού, πρέπει όλοι να δίνουμε μια ιδιαίτερη προσοχή γιατί είναι και πολιτισμός ο αθλητισμός και μπράβο γιατί βλέπω μια συνεχή ροή καλών εκδηλώσεων που προάγει και την πόλη μας αλλά και τα νέα τα παιδιά προσελκύονται να κάνουν καινούργια πράγματα που είναι ουσιαστικά για τη ζωή τους. Και πάλι μπράβο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δυο λόγια μόνο, μια πρόταση. Θέλω να πω συγχαρητήρια στον κ. Μανωλεδάκη, διότι παρακολουθούμε ότι σε πολύ τακτά χρονικά διαστήματα οργανώνει εξαιρετες εκδηλώσεις και στον αθλητισμό που είναι ειδικός, αλλά βλέπουμε ότι επεκτείνεται και στα παλαιά αυτοκίνητα.

Ο κ. Μανωλεδάκης έχει τον λόγο.

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ: Δεν είναι μόνο ο Μανωλεδάκης, είναι μια ολόκληρη ομάδα από πίσω που κάνει τη δουλειά και τα συγχαρητήρια αξίζουν και στην ομάδα και κυρίως στους εργαζόμενους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Μανωλεδάκη έχετε δίκιο, παράλειψη δική μου. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 19^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Έγκριση διοργανώσεων: α) 1^{ης} Έκθεσης Ιστορικών (παλαιών) Αυτοκινήτων και β) 2^{ου} Λαϊκού Αγώνα Δρόμου σε ανώμαλο έδαφος και ψήφιση σχετικής πίστωσης» εγκρίνεται ομόφωνα.

20° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση Πολιτιστικών & Εορταστικών Εκδηλώσεων Χριστουγέννων 2015 και ψήφιση σχετικής πίστωσης»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Ρόκου θέλετε να συμπληρώσετε κάτι;

Χ. ΡΟΚΟΥ: Ναι, θα συμπληρώσω κάτι. Έχετε όλοι την εισήγηση μπροστά σας, όπου λέει: «... Την Παρασκευή στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. «Διαδρομές: Παρουσίαση του μυθιστορήματος Ιωάννας Καρυστιάνη...» υπάρχει ένας ενδεικτικός προϋπολογισμός 200 € για αμοιβή παρουσιαστή, αυτό φεύγει. Θα υπάρχει παρουσιαστής χωρίς αμοιβή. Οπότε στο τέλος ψηφίζεται η πίστωση 5.730 € πρέπει να αλλάξει και το τέλος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει έγινε αντιληπτό.

Χ. ΡΟΚΟΥ: Αν έχετε κάποια ερώτηση ευχαρίστως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ερώτηση; Όχι. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 20° θέμα της ημερήσιας διάταξης «Έγκριση Πολιτιστικών & Εορταστικών Εκδηλώσεων Χριστουγέννων 2015 και ψήφιση σχετικής πίστωσης» εγκρίνεται ομόφωνα.

21° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Καθορισμός τελών καθαριότητας Λαϊκών Αγορών για το έτος 2016»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Ανανιάδη θέλετε να συμπληρώσετε κάτι; Όχι. Υπάρχει ερώτηση ή τοποθέτηση; Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Αν μπορείτε να μου απαντήσετε πόσο ήταν και πόσα εισπράχθησαν γιατί θυμάμαι ότι υπήρχε μια διαφορά στον προϋπολογισμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Παράλληλα με την κα Γκούμα που έκανε αυτή την ερώτηση θέλω να ξέρω τι πληρώνει το Ταμείο και τι βάσει του προϋπολογισμού εμείς καλύπτουμε από αυτό το θέμα.

Κύριε Ανανιάδη, στον προϋπολογισμό μας έχουμε βάλει 60.000 € ότι είναι όλο το γενικό κόστος αυτό το οποίο εμείς προϋπολογίζουμε και το αναλύετε σχετικά και με τα εργαλεία. Το Ταμείο των λαϊκών αγορών τι παίρνουμε από εκεί; Δηλαδή καλύπτεται αυτό; Μας καλύπτει ή έχουμε κάτι σε σχέση με τον προϋπολογισμό που είναι πάρα πολύ χαμηλότερο ή και πολύ περισσότερο, δεν ξέρω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Είχατε πει σε προηγούμενο Συμβούλιο ότι πρόκειται να πάρουμε κάποια χρήματα για δυο χρόνια νομίζω που δεν μας τα είχαν δώσει. Τα πήραμε;

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Να απαντήσω; Είναι 78.000 € σύνολο που αφορούν το '13 και το '14, την Πέμπτη μας καταθέτουν τις 39.000 € του '13 αύριο δηλαδή και κάνουμε συνεννόηση, ελπίζουμε μέσα στο Δεκέμβριο να μας καταθέσουν και του '13 άλλες 39.000 €. Αυτό ήταν παλιά αρμοδιότητα του Υπουργείου, την πήρε μετά η Περιφέρεια, τέλος πάντων ...

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Την Πέμπτη παίρνουμε τις 30.000 €

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ναι αύριο παίρνουμε τις 39.000 € μας έγινε η πίστωση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Το ένα σκέλος το απάντησε ο κ. Λάλος. Η εισήγηση είναι ίδια με πέρσι, η εισήγηση αφορά την κατ' ελάχιστο χρέωση την οποία κάνουμε, δηλαδή να πάρετε τα τιμολόγια και δείτε, είναι πολύ περισσότερα τα χρήματα που πληρώνουμε σε υπερωρίες. Εμείς βάζουμε την ελάχιστη χρέωση που αφορά τα μηχανήματα που χρησιμοποιούμε με την κατάλληλη τιμή εργατοώρας.

Τι θέλω να πω με αυτό; Ούτε τις 60.000 € που ζητάμε μας βάζουν, το Υπουργείο το οποίο εγκρίνει τις χρηματοδοτήσεις μας εκκαθάρισε 29.500 € για προηγούμενη χρονιά, 29.500 € για προπροηγούμενη χρονιά, δεν τα θυμάμαι ακριβώς και τώρα θέλουμε να τα δούμε με τον κ. Λάλο γιατί μας είχαν στείλει χαρτί ότι θα μας ξεχρεώσουν το '13 και το '14, αλλά πρέπει να μας πληρώσουν και το '15 και ήδη αυτή η εισήγηση που βλέπετε είναι για το '16.

Υπάρχει μια καθυστέρηση στις πληρωμές. Νομίζω ότι έχει να κάνει με τη γενικότερη πολιτική περικοπών προς τους ΟΤΑ. Εμείς θα εξακολουθήσουμε να πιστεύουμε ότι ο καθαρισμός και μάλιστα από ανταποδοτικά χρήματα της Υπηρεσίας Καθαριότητας οφείλει πραγματικά να πληρώνει αυτό το ποσό και όχι λιγότερο.

Η Περιφέρεια και οι Ομοσπονδίες κρίνουν ότι πρέπει να μας εκκαθαρίσουν ένα ποσό μικρότερο και δεν μπορώ να καταλάβω γιατί καθυστερούν, γιατί κάθε Τρίτη, χρόνια τώρα, από όσο με έχουν πληροφορήσει και οι Υπηρεσίες η ίδια η Ομοσπονδία εισπράττει από το μικροπωλητή επιτόπου το τέλος με τους ελεγκτές με τα μπλοκάκια. Γιατί καθυστερούν τόσο πολύ ένα και δύο και τρία χρόνια, πραγματικά είναι αχαρακτήριστο θα το έλεγα. Έχει να κάνει με τη γενικότερη πολιτική του κράτους προς τους ΟΤΑ.

Δεν μπορώ να καταλάβω, εφόσον τα χρήματα αυτά τα εισπράττουν από τους μικροπωλητές και από τους μεροκαματιάρηδες. Δεν μπορώ να καταλάβω γιατί αργούν τόσο πολύ να τα αποδώσουν και είναι και τα μισά από αυτά που ζητάμε, δυστυχώς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εάν δεν υπάρχει κάτι άλλο, παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 21^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Καθορισμός τελών καθαριότητας Λαϊκών Αγορών για το έτος 2016» εγκρίνεται ομόφωνα.

22^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Ορισμός Δημοτικών Συμβούλων ως μελών της Επιτροπής Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών και Αμφισβητήσεων έτους 2016»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι ένας και ένας. Ένας τακτικός και ένας αναπληρωματικός. Πέρσι ποιους είχαμε; Ο κ. Πρελορέντζος ο οποίος παραμένει και αναπληρωτής ο κ. Αντωνόπουλος.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Δεν συμμετέχω και δεν ψηφίζω στα τρία τελευταία θέματα. Παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 22^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Καθορισμός τελών καθαριότητας Λαϊκών Αγορών για το έτος 2016» εγκρίνεται κατά πλειοψηφία, παρών η κα Γκούμα.

23^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Ορισμός Δημοτικών Συμβούλων ως μελών της Επιτροπής Διενέργειας Διαγωνισμών για την Εκποίηση ή Εκμίσθωση των πραγμάτων και ακινήτων του Δήμου έτους 2016»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εδώ γίνεται κλήρωση. Τα πρώτα, είναι τα δυο τακτικά μέλη.

Ακολουθεί κλήρωση

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αντωναρόπουλος ως πρώτος τακτικός και ο κ. Κόντος ως δεύτερος τακτικός, πρώτος αναπληρωματικός ο κ. Κουμαριανός και έτερος ο κ. Κανταρέλης.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Κύριε Πρόεδρε ειλικρινά επειδή είμαι πάρα πολύ φορτωμένος με προσωπικές δουλειές που δεν μπορώ, έχω πάρα πολλά πράγματα θα παρακαλούσα πολύ να αποδεχτεί το Διοικητικό Συμβούλιο να μη συμμετέχω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, ένα άλλο μέλος για τακτικό; Ο κ. Κόντος κωλύεται.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Πραγματικά κωλύομαι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Ιωάννης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 23^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Ορισμός Δημοτικών Συμβούλων ως μελών της Επιτροπής Διενέργειας Διαγωνισμών για την Εκποίηση ή Εκμίσθωση των πραγμάτων και ακινήτων του Δήμου έτους 2016» εγκρίνεται κατά πλειοψηφία, παρών η κα Γκούμα.

24^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Ορισμός Δημοτικών Συμβούλων ως μελών της Επιτροπής Παράδοσης και Παραλαβής Ακινήτων έτους 2016»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιους είχαμε;

Μ. ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ήταν ο κ. Καλαμπόκης και ο κ. Δούλος

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και οι αναπληρωματικοί ως έχουν.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 24^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Ορισμός Δημοτικών Συμβούλων ως μελών της Επιτροπής Παράδοσης και Παραλαβής Ακινήτων έτους 2016» εγκρίνεται κατά πλειοψηφία, παρών η κα Γκούμα.

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση.
Ευχαριστούμε καληνύχτα σας.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΠΑΝΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

ΚΟΥΜΑΡΙΑΝΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΛΑΛΟΣ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΜΙΧΑΗΛ

ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ

ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΠΡΕΛΟΡΕΝΤΖΟΣ ΑΡΣΕΝΙΟΣ – ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ ΑΛΙΚΗ

ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΚΟΝΤΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ
ΔΟΥΛΟΣ ΟΡΕΣΤΗΣ
ΑΝΔΡΕΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΓΑΪΤΑΝΑ – ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ ΕΥΤΥΧΙΑ
ΧΑΡΑΜΑΡΑ ΓΕΩΡΓΙΑ
ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ ΓΑΒΡΙΗΛ
ΚΑΛΥΒΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ